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Sociální služby je třeba plánovat
V letech 2002–5 vznikal v Havlíčkově 
Brodě první projekt a plán sociálních 
služeb. Následně byl podrobně před-
staven a s ním i všechny aktivity, kte-
ré ho provázejí – veletrhy sociálních 
služeb,  elektronický  katalog  služeb 
spolu se systémem jejich sledování 
a vyhodnocování, a  tvorba nového 
plánu na  roky 2013–15. Letos pro-
běhla před prázdninami konference 
k  sociálním  službám,  která  zahájila 
projekt nazvaný „Střednědobý plán 
rozvoje  sociálních  služeb  ve městě 
Havlíčkův Brod“. Nejbližší akcí tohoto 
projektu otevřenou veřejnosti bude 
premiérový  Veletrh  poskytovatelů 
sociálních služeb.
 Více na str. 6
Co nabídne Veletrh sociálních 
služeb
14. září 2011 se bude konat Veletrh 
sociálních služeb, který navazuje na 
pětiletou tradici výstav kompenzač-
ních pomůcek pro sluchově, zrakově 
a  tělesně  postižené.  Město  Hav-
líčkův Brod  ji  pořádá  ve  spolupráci 
s Centrem pro zdravotně postižené 
Kraje Vysočina a Sjednocenou orga-
nizací  nevidomých  a  slabozrakých. 
Kromě  těch,  kteří  vyrábí  pomůcky 
pro zdravotně postižené, se budou 
prezentovat  i  poskytovatelé  sociál-
ních  služeb  města  Havlíčkův  Brod 
a  jiné  firmy,  které  se  zaměřují  na 
zdraví  a  zdravý  životní  styl.  Veletrh 
se bude konat v kulturním domě Os-
trov v Havlíčkově Brodě. Všichni jsou 
srdečně zváni.
 S. Pátková
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Město známe i neznáme

na našem, ty, nebi hvězdo skvoucí, jenž si vlast svou v lásce nehynoucí 
zdobil skvosty citů svých i činů. Celý národ, celý národ, hle, ti poctu 
vzdává, spěchaje dnes v Prahu Libušinu.

Koho měly oslavit verše Emanuela Züngla z první sloky Slavnostního 
sboru Bedřicha Smetany, pozná asi jenom hudební znalec. Kdyby se 
však  trochu pozměnil  závěr ukázky například  takto:  „spěchaje dnes 
k Brodu Havlíčkovu“, svítalo by již i laikovi, že se nemůže jednat o ni-
koho jiného než o Karla Havlíčka Borovského. 
A vskutku skupiny vlastenců spěchaly před 140  lety v srpnu r. 1871 
všemi tehdy dostupnými dopravními prostředky na první vzpomínko-
vou havlíčkovskou slavnost v našem městě. Organizace se ujala před 
několika  lety  založená  sokolská  jednota.  Sokol  žil  přípravami  oslav 
již  několik měsíců  předem.  Kromě  užšího  slavnostního  výboru  byly 
v plné permanenci odbory tiskový, ubytovací a pořádkový, okrašlovací 
a zábavní. Práce nad hlavu, nic nesmělo být opomenuto, každý detail 
musel být promyšlen, když se město mělo zhostit se ctí vzpomínky 50. 
výročí narození a 15. výročí úmrtí svého významného občana. Je třeba 
dodat,  že  již  v  té době  také národního velikána, neboť po uvolnění 
politických poměrů počátkem 60.  let předminulého století a zvláště 
po památných oslavách v Borové r. 1862 Havlíčkův kult rostl a stále 
mohutněl spontánně, ale ovšem i záměrně. V paměti byly ještě průvo-
dy ubírající se městem před 9 lety na borovskou slavnost a vzdávající 
hold Havlíčkově matce i jeho dceři, ale také velkolepá slavnostní veče-
ře uspořádaná po oslavách v prostorách kláštera pro část účastníků.
Sokol původně počítal s datem 28.–29. 5. 1871, ale z nepříliš jasných 
důvodů přeložil  konání  slavnosti na 13.  a  14.  srpna. Obeslal  všech-
ny sokolské jednoty v českých zemích i všechny „národní výtečníky“,  
o přípravách a programu zasílal hojně zpráv do celostátních i místních 
listů,  pro  hosty  vyjednal  padesáti  procentní  slevu  na  železniční  do-
pravu. Pro zdar akce vykonal vše, co bylo v jeho silách. Očekávala se 
vice než hojná účast ze všech koutů vlasti, což ovšem vyloudilo vrásky 
na čele okresního hejtmana. I když se pořadatelé a město zaručili za 
bezvadný a spořádaný průběh oslav a jakkoliv bylo v té době politic-
ky nepřijatelné nějakým způsobem národní manifestaci tohoto druhu 
omezovat,  přes  to  byly  pro  jistotu povolány  četnické posily  z  okolí. 
Upřímně  řečeno  však  tímto  opatřením,  povoláním  několika  dalších 
strážců zákona, si spíše zdejší reprezentanti státní moci vytvářeli alibi, 
neboť  již  v  neděli  (13.  8.)  odpoledne  a  večer  proudily  do  slavnost-
ně vyzdobeného a osvětleného města stovky a tisíce návštěvníků ze 
vzdálenějších míst. Někteří z nich zasedli v 19 hodin k slavnostnímu 
představení v městském divadle, kde na čelném místě se skvělo poprsí 
Karla Havlíčka.
Druhý den ráno budila již dorazivší a vítala nově příchozí tradičně hud-
ba a střelba z hmoždířů. O půl deváté se řadil nespočetný průvod na 
Dolním předměstí za mostem a zanedlouho se dal do pohybu smě-
rem na náměstí, kde jej uvítal starosta města Antonín Kalina. Havlíč-
kův dům, který po požáru r. 1860 dostal před nedávnem novogotickou 
fasádu, tonul v záplavě květů a zeleně. Po stranách jeho arkýře visely 
znaky  zemí  svatováclavské  koruny  a  výzdobě  v  průčelí  dominovalo 
Havlíčkovo heslo „Přislibujte si mě, poroučejte si mně, vyhrožujte si 
mně, přece zrádcem nebudu!“ Poté zazpíval Jasoň spolu s ostatními 
pěveckými spolky, které se účastnily oslavy, Smetanův Slavnostní sbor. 
Skladatel a bývalý Havlíčkův kolega ze studií v Brodě zkomponoval dílo 
rok před tím u příležitosti odhalení pamětní desky (15. 5. 1870) v Pra-
ze na domě, v němž Havlíček u Jarošů zemřel. Sokol se nejdříve obrátil 
na skladatele Karla Bendla s žádostí o vytvoření originální příležitost-
né skladby, ten však pořadatelům nemohl vyhovět. Tak byl tedy dosti 
symbolicky a poprvé uveden mimo Prahu tento sbor, samozřejmě za 
nadšeného  potlesku  přítomných.  Hlavní  slavnostní  projev  přednesl 
Karel  Sabina.  Za  ústřední motiv  zvolil  již  zmíněné Havlíčkovo heslo, 
zhodnotil  jeho odkaz pro současnost a politicky jej aktualizoval. Řeč 

nebyla nijak buřičská,  i  když na  tehdejší poměry asi  značně radikál-
ní, jestliže se o ní měl F.L. Rieger vyjádřit, seznámiv se později s jejím 
obsahem, v tom smyslu, že pokud by jen část toho pronesl on, byl by 
zavřen. Údajně i ona přispěla k prohloubení podezření Sabiny ze spo-
lupráce s tajnou policií proti národnímu hnutí. 
Dalším stěžejním bodem po slavnostním projevu bylo odhalení Havlíč-
kova medailonu v horní části průčelí domu čp. 19. Za autora předlohy 
je  považován  sochař  Bohuslav  Schnirch,  umělec  řazený  ke  generaci 
tvůrců Národního  divadla,  známý především  sousoším  Trigy  a  jinak 
také jezdeckým pomníkem krále Jiřího v Poděbradech. Odlitek prav-
děpodobně ze zinkové slitiny (s díly cínu a olova) vznikl ve smíchovské 
slévárně Josefa Benka. Podobná plastika, ovšem bronzová, od téhož 
autora a ze stejné dílny zdobí Havlíčkův náhrobek na Olšanech. Josef 
Benke, tento „obětovný národovec“,  jak se o něm vyjádřil  Josef Ba-
rák a také jeden ze zakladatelů smíchovské sokolské jednoty, daroval 
medailon brodskému Sokolu. Přibližně ve stejné době totiž pracoval 
jeho podnik na klempířských zakázkách na zdejším nádraží a on sám 
se často podílel na činnosti brodského Sokola. 
Za zpěvu chorálu sv. Václava a národní hymny Kde domov můj dopo-
lední část oslav skončila. Další projevy a přípitky pronášené zástup-
ci delegací pokračovaly při hostině pořádané v Besedě (sídlila tehdy 
v rohovém domě u mostu)  i na odpolední  lidové veselici na Losích. 
Celonárodní manifestaci  pak  večer  završil  ples  v městském divadle. 
V průběhu celé akce byly účastníkům k dispozici fotografie Havlíčkovy 
dcery Zdeňky a tzv. pamětní peníze, prakticky zmenšená podoba Hav-
líčkova z medailonu na aversu a datum oslav na reversu. 
Snad jediným zklamáním pro pořadatele jinak vydařené národní slav-
nosti byla neúčast obou vůdčích postav české společnosti. František 
Palacký i F.L. Rieger, Havlíčkovi nejbližší myšlenkoví a političtí souput-
níci, kteří jej ani jeho blízké neopouštěli ani v dobách zlých, se stavěli 
k vzmáhajícímu se veřejnému kultu Havlíčkovu přinejmenším rezer-
vovaně. Zřejmě jejich postoj ovlivňovaly dobové politické souvislosti 
a také určitá nechuť k někdy lacinému vlastenčení a hejslovanění, ke 
kterým adorace Havlíčka občas nutně sklouzávala. Ovšem ať chtěli či 
nechtěli, z Havlíčkova odkazu se stávalo politikum. Nicméně brodská 
oslava přispěla k dalšímu veřejnému rozšíření Havlíčkových myšlenek, 
které se stávaly jedním z pilířů českých národních a demokratických 
snah. Jak a jakým způsobem s Havlíčkovým kultem často z praktických 
politických důvodů později nakládaly i nakládají jednotliví společenští 
činitelé a hnutí, bylo by na zcela jiné a rozsáhlejší pojednání.
  Miloš Tajovský
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Sláva Tobě, velký Slávy synu,

Pohled na Havlíčkův dům z r. 1890 po novogotických úpravách průčelí 
v 60. letech, před další úpravou fasády v r. 1893
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Jazykové zájmové útvary
• Angličtina pro mírně pokročilé: (od 4. tř.). Středa 15.00–16.00. 
• Angličtina pro začátečníky: (od 3. tř.). Středa 16.00–17.00. Zaměřeno na zákl. rozvoj 
slovní zásoby v nejrůznějších tématech okolo nás. 
Umělecké zájmové útvary
• Kytara pro začátečníky: ved. Zuzana Dubnová (od 4. tř.). Úterý 16.30–17.30. Určeno 
těm, kteří nemají žádné zkušenosti s tímto hudebním nástrojem. Akordový doprovod 
k písničkám, základní poučení o hudební nauce. 
• Kytara pokročilí: ved. Zuzana Dubnová (ZŠ, SŠ). Úterý 17.30–18.30. Rozšiřujeme 
hudební repertoár. 
• Kytara mírně pokročilí: ved. Lucie Veselá (ZŠ, SŠ). Pátek 15.00–16.00. Určeno těm, 
kteří již mají s kytarou zkušenost (min. 1 rok). 
• Kytara pokročilí: ved. Lucie Veselá (ZŠ, SŠ). Pátek 16.00–17.00. Rozšiřujeme hudební 
repertoár.
• Flétna začátečníci: ved. Zuzana Dubnová (od 5 let –2. tř.). Pondělí 16.30–17.30 hodin. 
Základy hry na flétnu, dechová cvičení. 
• Flétna pokročilí: ved. Zuzana Dubnová (od 1. třídy). Pondělí 17.30–18.30 hodin. Rozši-
řujeme hudební repertoár odpovídající věku. 
• Malujeme, kreslíme, vyrábíme: ved. Radka Kadlecová (od 4 let). Středa 14.30–16.00. 
Hravou formou mohou děti rozvíjet kresbu, malbu, použití různých materiálů, vyrábět, 
stříhat, lepit.
• Šikulové: ved. Kadlecová Radka (od 1. tř.). Vyrábíme, kreslíme. Středa 16.00–17.30. 
• Hliněné ručičky: ved. Květa Cempírková (5,5–7 let). Pondělí, středa 14.00–15.00. 
Prvopočátky tvoření s keram. hlínou pro předškoláky a prvňáky. 
• Kreativ klub: ved. Květa Cempírková, Radka Kadlecová (pro kreativní maminky, stu-
denty a děti od 12 let). Dílna rozmanitých výtvarných technik s přihlédnutím na vlastní 
tvorbu (malování na hedvábí, sklo, smalt, tiffany, fimo, aranžování, keramika apod.). 
Musíte se přihlásit předem, začínáme 22. 10. v 9 hodin technikou FIMO! 
• Dopolední keramické vyrábění: ved. Květa Cempírková (neomezeno). Čtvrtek 
9.00–10.30. 
• Točení na kruhu: ved. Květa Cempírková K. (neomezeno). Pondělí, středa 18–19 hodin. 
Předem objednat telefonicky nebo osobně!
• Keramika: ved. Cempírková K. (8–12 let) Pondělí, středa 15.00–16.30. Pro děti, které 
chtějí získat základní dovednosti s keramickou hmotou. 
• Keramika a modelování: ved. Cempírková K. (od 10 let). Pondělí, středa 16.30–18.00. 
Pro starší a pokročilé děti, kteří již mají základní zkušenost s hlínou. Rozvoj kreativních 
výtvarných dovedností, zaměřeno na keramickou a sochařskou práci. 
• Kurz techniky „Tiffany“ – novinka: ved. Trávníčková D. (dospělí). Nabízíme možnost 
vyrobit si pod vedením lektorky šperky či různé doplňky pro domácnost. Musíte se 
přihlásit předem, začínáme 20. 10. v 15 hodin. 
• Keramický kroužek I: ved. Radka Kadlecová (neomezeno věkem). Úterý 15.00–16.30. 
Modelování z volné ruky, tvarování z hroudy, figury, vytváření plošných i prostorových 
předmětů. 
• Keramický kroužek II: ved. Radka Kadlecová (neomezeno věkem). Úterý 16.30–18.00. 
Modelování z volné ruky,tvarování z hroudy, figury, vytváření plošných i prostorových 
předmětů. 
• Keramická dílna: ved. Radka Kadlecová (neomezeno věkem). Pátek 15.00–18.00. Dílna 
je určená pro rodiče s dětmi ale i pro další širokou veřejnost, práce pod vedením lektora. 
• Paličkování: ved. Dagmar Trávníčková (3.–9. tř., SŠ, dospělí). Středa 15.00–17.00. 
• Loutkové divadlo: ved. členové loutkového souboru (od 10 let, SŠ). Čtvrtek 17.00–
18.00. Zájemci projdou u loutkového divadla všemi profesemi a rozhodnou se sami o 
své specializaci. Nejlepší výhledově posílí loutkoherecký soubor. 
Sportovní zájmové útvary
• ZUMBA pro děti: ved. Lucie Pártlová (holčičky 2. tř. až 5. tř.). Úterý 17.00–18.00. 
• TENDENC BABY: ved. Andrea Lecjaksová (6–8 let). Středa 16.30–17.30, čtvrtek 
15.30–16.30 Taneční skupina TENDENC chce rozšířit složky o ty nejmladší. Více na www.
tendenc.cz.
• Aerobic a posilování s Renčou: ved. Renata Fendrychová (SŠ a dospělí). Pondělí 18.00–
19.00. Silově-vytrvalostní trénink zaměřený na tvarování postavy, kdy po aerobikové 
rozcvičce následuje jen posilování svalových skupin celého těla. 
• Aerobic a posilování s Luckou: ved. Lucie Semelková (SŠ a dospělí). Čtvrtek 18.30–
19.30. Silově-vytrvalostní trénink zaměřený na tvarování postavy, kdy po aerobikové 
rozcvičce následuje jen posilování svalových skupin celého těla. 
• Kickbox TIGER TEAM: ved. Veronika Čelanská (kluci 4–7 let). Čtvrtek 16.30–17.30. 
Určeno pouze pro kluky! Aerobní nekontaktní sport, při kterém se cvičí formou hry na 
hudbu. Zároveň si v bojovém pojetí kluci vybíjí svoji energii. 
• Aerobik Žabičky: ved. Lucie Semelková (od 3,5 roku až 1. stupeň ZŠ). Středa 15.00–
16.00. Cvičení na aerobic. hudbu a klas. čes. písničky z pohádek. V průběhu hodiny se 
hrají motivační pohyb. hry. 
• Break dance: ved. Tomáš Žák (pro chlapce i dívky od 12 let). Úterý 18.00–20.00. 
• Street dance I: ved. Iva Novotná (pro chlapce i dívky od 8 do 12 let). Pondělí 15.30–
16.30 hodin. Naučíš se základní kroky a prvky tance, na které pak budou navazovat složi-
tější variace. Nacvičíte jednu sestavičku, se kterou vystoupíte na „ART Projectu 2012“. 
• Street dance II: ved. Iva Novotná (pro chlapce i dívky od 13 let). Úterý 16.30–17.30 
hodin. 
• Sófá Dance: ved. Iva Novotná (pro SŠ, dospělé). Středa 19.00–20.00. Kombinace 
svůdných tanečních stylů, prvky z MTV, zkusíme i tanec u židle. Nikdo se nebude nudit, 
hodina bude ušita na míru všem tanečníkům. 
• Moderní tanec: ved. Lucie Kuncová (děvčata od 11 let). Čtvrtek 17.30–18.30. Základy 
moderního tance a krátké taneční sestavy. 
• TENDENC – taneční skupina: ved. Iva Novotná. V září proběhne doplňující nábor (více 

na www.tendenc.cz)
• Mažoretky: ved. Jaroslava Beránková (dívky 10–13 let). Pátek 15.00–17.00 tělocvična 
na AZ CENTRUM. Vystupujeme na plesech a jiných spol. akcích. 
• Šachy začátečníci: ved. Brožovi (od 5 let–ZŠ). Středa 14.30–16.00. 
• Střelba I – vzduchová puška i pistole: ved. Korberová J. (4.–6. tř.). Čtvrtek 15.00–16.30. 
• Střelba II – vzduchová puška i pistole: ved. Korberová J. (7.–9. tř. + pokr.). Čtvrtek 
16.30–18.00. Účast v soutěžích. 
• Rekreační volejbal: ved. Korberová J. (studenti, dospělí). Středa 19.00–20.30 v 
nové tělocvičně ZŠ V Sadech. 
• Cvičení pro radost: ved. Korberová, Semelková (děti 4–6 let). Středa 16.00–17.00. 
Pohybové a míčové hry, cvičení na nářadí. 
• Sportovní hry: ved. Merunková. (1.–5. tř.). Úterý 18.00–19.00. Míčové hry, pohyb, 
cvičení na nářadí. 
• Cvičení „Včeličky I“: ved. Korberová J. (rodiče + děti 2,5–4 roky). Úterý 16.00–17.00. 
Cvičení rodičů s dětmi. 
• Cvičení „Včeličky II“: ved. Korberová J. (rodiče + děti 2,5–4 roky). Středa 17.00–18.00. 
Cvičení rodičů s dětmi 
• Broučkové – cvičení rodičů s dětmi: ved. Kadlecová Radka (1–2,5roku). Pondělí 
16.30–17.30. 
• Horolezecká stěna: ved. Filip Balada (od 9 let–SŠ). Čtvrtek od 15.00–16.00. Zkuste si 
pod vedením zkušeného instruktora svoje dovednosti. 
• Roztleskávačky: ved. Eva Melounová (dívky od 12 let). Pátek 17.30–18:45. Nácvik v AZ 
CENTRUM, vystoupení na zimním stadionu. 
• Klub Maceška: ved. Kadlecová, Korberová (neomezeno) Tvoření a cvičení – rodiče 
s dětmi. Úterý 9.00–11.00. 
• Žonglování: ved. Lukáš Holenda (od 8 let). Pátek 16.30–17.30. Základní i pokročilé 
triky s míčky, kužely, flowerstikem, diabolek, poi. Tvorba choreografie, výroba vlastního 
náčiní. Možnost vystupování na kulturních a sportovních akcích. 
• Cvičíme – hrajeme si: ved. Jitka Korberová (rodiče s dětmi). Úterý 9.00–10.30. Tatínko-
vé, maminky, dědečkové, babičky – přijďte si zacvičit se svými ratolestmi. 
• Klub Adrenalin: ved. Korberová – sobota 1x za měsíc, pátek 1x za měsíc střelnice. 
Střelba, airsoft, horolezecká stěna, lanové lávky. 
Technické zájmové útvary
• Počítače pro začátečníky: (od 2. tř.). Základy práce s počítačem, zaměřeno na Win-
dows 7, Office a další dle požadavků přihlášených. Středa 14.30–16.00. 
• Počítače pro mírně pokročilé: (neomezeno) ved. Miloš Kejklíček. Office, tvorba web.
stránek, střih filmu, internet. Středa 16.00–17.30. 
• Lodní a letečtí modeláři: ved. J. Strapec (od 4. tř. zač. i pokr.). Středa 15.00–18.00. 
Cena: 850 Kč
• Plastikoví modeláři: ved. Jindřich Štefánek (od 3. tř. zač. i pokr.). I. – úterý 16.00–17.30.
Přírodovědné zájmové útvary
• Rybářský kroužek I: ved. Bucher, Mokrý (od 3. tř.). Čtvrtek 15.00–16.30. V závěru 
členové kroužku složí rybářské zkoušky a účastní se tradičních závodů! 
• Rybářský kroužek II: ved. Bucher, Mokrý (od 5. tř.). Čtvrtek 16.30–18.00. Zdokonalení 
rybolovné techniky, soutěž „Zlatá udice“. 

Ceny příznivé! Zápisné je na celý rok (pokud není stanoveno jinak) a platí se na 1. 
nebo 2.schůzce. Přihlášky do jednotlivých zájmových útvarů na základních školách, na 
AZ CENTRUM nebo ke stažení na webu: www.ddm.hbnet.cz v sekci „Zájmové útvary“ 
– nutné odevzdat na školách nebo přímo v AZ CENTRUM nejpozději do 23. 9. 2011. 
Zájemci po tomto datu budou přijati pouze na doplnění kapacity kroužku! První 
schůzky budou v týdnu od 3. do 7. října 2011. Pozvánky nebudou zasílány, přijďte, 
prosím, v uvedený den a hodinu na určené místo schůzky (pokud není uvedeno jinak, 
platí nová budova AZ CENTRUM na Rubešově náměstí – dříve ZŠ).

Nabídka zájmových útvarů – kroužků AZ CENTRUM Havlíčkův Brod (školní rok 2011–12)

Budova školy Rubešova se těší v září na nové obyvatele. V polovině 
prázdnin je však ještě zahalena do hávu lešení a pilně se na ní pracuje 
vně i uvnitř. Interiér přivítá po prázdninách nové aktivity městského 
AZ centra i dalších organizací a spolků, jako jsou například Kalamajka, 
Jasoň,  loutkové divadlo a další. Historická budova  se později  zaskví 
v obnovené kráse a opět bude využíván  jako hlavní vchod původní 
zdobený portál ze severozápadní strany.  (red)
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Pozvánka na otevření naučné stezky Bohuslava Reynka 
Letos v září uplyne 40 let od úmrtí básníka, překladatele a grafika Bohuslava 
Reynka. Protože se jedná opravdu o významnou osobnost Havlíčkobrod-
ska, dojde za spolupráce města Havlíčkova Brodu a Klubu českých turistů 
ke slavnostnímu otevření nové naučné stezky nazvané na jeho počest jeho 
jménem. 
Kdy: 3. 9. 2011 v 8.00 hodin 
Kde: před kostelem Nanebevzetí Panny Marie v Havlíčkově Brodě,  kde 
bude od 9.30 věnována Bohuslavu Reynkovi mše svatá.
Poté bude následovat turistický pochod, který organizuje KČT. Tuto akci pod-
poruje celá řada osob, které sponzorsky přispívají na otevření stezky. Přijďte  
i vy svojí přítomností podpořit dobrou věc. Těší se na Vás jeho synové Daniel 
a Jiří Reynkovi.  Jana Fischerová, poslankyně PS PČR

V krajské knihovně je nové M-centrum 
Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě opět rozšířila nabídku svých 
služeb a 25. 7. otevřela nové M-centrum neboli multimediální centrum. To 
nabízí velké množství aktivit tak, aby každý návštěvník měl možnost najít si 
službu, která mu bude vyhovovat nejvíce. Centrum je přístupné hned z vesti-
bulu Staré radnice, nachází se na místě bývalé studovny. Řadu možností vyu-
žití zde mají uživatelé v oblasti hudby, v nabídce jsou audiovizuální nosiče (CD 
a DVD) ve volném výběru, stejně jako množství hudebnin či knih a časopisů  
o hudbě. K dispozici je velkoplošná obrazovka, na níž je možné sledovat filmy, 
hrát počítačové hry, své místo zde má i prostor pro komorní akce a klubovou 
činnost, ať už to bude třeba filmový klub, sci-fi klub, čtenářský klub, klub des-
kových her nebo hudební večery. Samozřejmostí jsou počítače s připojením 
na internet, je však možné přinést si i vlastní notebook a připojit se prostřed-
nictvím wi-fi. Upravená k lepšímu využití je i Studovna, která je nově umístě-
na v prvním patře na místě bývalého hudebního oddělení.   S. Pátková

Prázdninovou kulturní sezónu na Havlíčkově náměstí 
předznamenala ZOOMBA
Poslední  červnovou  středu  se  na  zrekonstruovaném Havlíčkově náměs-
tí konala unikátní Zoomba párty, kterou připravil kulturní magazín Zoom 
ve spolupráci s SK Zumba HB. Organizátorům se tah povedl, akce sklidila 
úspěch a centrum města ve středu vpodvečer zaplnilo několik stovek lidí. 
„Aktivně se zapojila asi stovka odvážných tanečnic a tanečníků, další více 
než dvě stovky stály opodál a přihlížely,“ říká jedna z organizátorek Anna 
Chudobová. Zoomba párty navštívil i starosta města Jan Tecl a zahájil zá-
roveň kulturní sezónu na obnoveném náměstí. Taneční pulsování doplnilo 
i vystoupení dětí ze Zumba klubu při ZŠ Štáflova. Pozitivní ohlasy inspirovaly 
organizátory, kteří se rozhodli akci zopakovat i na konci prázdnin. Náměstí 
se rozvlní opět ve středu 31. srpna od 18 hodin.  O. Rázl a S. Pátková

Až se léto zeptá, co jsi dělal v zimě
Samozřejmě  je známé přísloví obráceně. To v nadpisu mě napadlo díky 
předprázdninové zprávě občanského sdružení Lyžař Havlíčkův Brod, která 
hodnotí uplynulou zimní sezónu. Přes proměnlivé počasí se podařilo zajis-
tit díky výrobě technického sněhu příznivé podmínky pro lyžování v areálu, 
konstatuje zpráva. Na snímcích z první dekády je ještě vidět slušnou vrstvu 
sněhu, naopak okolí je zcela bez sněhové pokrývky. I když lyžaři poukazu-
jí na nedaleký Šacberk, který má optimální podmínky, nasazení druhého 
děla, zakoupeného s finanční podporou města Havlíčkův Brod, znamenalo 
pro Vysokou podstatné zkrácení vysněžovací doby. S kladnou odezvou ve-
řejnosti se setkal i provoz nového malého dětského vleku – původní vlek 
byl jak známo před 3 roky ukraden, uvádí dokument. Ten se dotkl i kon-
cepce dalšího rozvoje areálu. Podle něj by měla Vysoká sloužit především 
k rodinné rekreaci a vyžití dětí a mládeže včetně výcviku žáků brodských 
škol. Vzhledem k mimořádně krásné poloze pak Lyžař o.s. usiluje o místo 
aktivního odpočinku i pro nelyžaře, kteří po procházce zimní přírodou na-
jdou útočiště v útulné chatě. V dalším období se chtějí pokusit o lepší trasu 
přístupové cesty a parkování na pozemku přímo u chaty.   S. Pátková

HAVLÍČKOVSKÁ SLAVNOST 2011 v Havlíčkově Borové
2. září – 4. září 2011

2. září 2011 – hřiště u sokolovny, sokolovna Havlíčkova Borová
15.00 h. Dětské odpoledne s ukázkami karate a tanečního 
vystoupení
17.30 h. Filmové představení pro děti „Na vlásku“
20.00 h. Filmové představení pro dospělé „Horoucí srdce“, režie: 
O. Vávra
Sobota 3. září 2011 – náměstí Havlíčkova Borová 
13.30 h. Průvod městysem od Staré školy Havlíčkovy, kolem 
Rodného domku Karla Havlíčka Borovského na náměstí k 
pomníku KHB 
14.00 h. Přivítání a projevy 
14.30 h. Vystoupení smíšeného pěveckého sboru Doubravan z 
Chotěboře 
15.00 h. Divadelní představení spolku JenTak z Havlíčkovy Borové 
15.20 h. Pásmo z Havlíčkova kraje a taneční a pěvecké vystoupe-
ní souboru Kalamajka Havlíčkův Brod 
16.00 h. Historický šerm v podání OS Zoufalci z Nevdieku 
Havlíčkova Borová 
16.30 h. Promenádní koncert dechové kapely SKLENAŘINKA p. 
M. Slaniny
Po skončení programu můžete v 17.00–19.00 h. navštívit: 
• Expozice/ Rodný dům Karla Havlíčka Borovského 
• Výstava „Poznej Havlíčkův kraj“/ Knihovna 
• Prezentační výstava MAS Havlíčkův kraj/ „Lukšova“ chalupa 
• 20.00 h. Taneční zábava na náměstí, skupina AMIX
Neděle 4. září 2011 – náměstí Havlíčkova Borová 
9.30 h. Posvícenská mše svatá sloužená za živé i mrtvé farníky a 
Karla Havlíčka Borovského

Těšíme se na Vás…
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Prodejní výstava „Štáflova paleta“
Do 14.  8. můžete  ve  vestibulu  Staré  radnice 
zhlédnout  prodejní  výstavu  prací  mladých 
výtvarníků  do  26  let,  kteří  zde  každoročně  
v  Lipnici  nad Sázavou absolvují  týdenní  sou-
středění „Štáflova paleta“. Vybraná díla z tvor-
by  českých  i  zahraničních  účastníků  Štáflovy 
palety je možné zakoupit po skončení výstavy. 
 S. Pátková
Zajímavosti:
• Policejní letní tábor pro děti
Městská policie ve spolupráci s organizací BE-
SIP, se složkami IZS – policie ČR Kraje Vysočina, 
hasičským záchranným sborem Kraje Vysočina 
a zdravotnickým záchranným sborem Kraje Vy-
sočina pořádala od 10. do 16. 7. v rekreačním 
zařízení Radost u Světlé nad Sázavou letní tá-
bor  zaměřený na bezpečnost dětí  v  silničním 
provozu. 
• Základní škola a speciálně pedagogické cen-
trum U Trojice budou do konce roku moderni-
zovány. Nová přístavba zahrnuje dílny, cvičnou 
kuchyňku nebo počítačovou učebnu. Investice 
Kraje Vysočina dosahuje 20 mil. Kč. Škola sídlí 
v historicky cenné vile, kterou na přelomu 19. 
a 20. století postavil významný brodský stavitel 
Josef Šupich.
• Devátý ročník česko-slovenského literárního 
festivalu Literární Vysočina 2011 se letos v čer-
venci přesunul z Chotěboře do Havlíčkova Bro-
du – Klubu Oko na Smetanově náměstí. Téma 
Výstřední zábava ve středu Evropy a v Havlíč-
kově Brodě se vztahovalo  také ke 190. výročí 
narození Karla Havlíčka Borovského.
• Do projektu Kraje Vysočina „Učíme  interak-
tivně“ za 19,5 mil. Kč se zapojilo 21 škol v kraji, 
z  toho dvě v Havlíčkově Brodě – ZŠ Nuselská  
a ZŠ Štáflova. Projekt je zaměřen na zavádění  
a rozvoj  interaktivních a multimediálních me-
tod  výuky.  Výuka  je  doplněna  dalšími  důleži-
tými  informacemi,  například  jaká  nebezpečí 
mohou představovat sociální sítě a žáci se se-
znamují i s problematikou autorských práv.
• Dva nadstandardní pokoje slouží nově paci-
entům a jejich doprovodu na dětském odděle-
ní Nemocnice Havlíčkův Brod. Důvodem zřízení 

pokojů byl opravdu velký zájem ze strany rodi-
čů být hospitalizováni spolu s dítětem v soukro-
mí. Pokoje s komfortem hotelového typu jsou 
vybaveny televizí, wi-fi přístupem k internetu, 
kuchyňským  koutkem,  lednicí,  varnou  konvi-
cí, vlastním sociálním zázemím, přebalovacím 
pultem  (na  stanici  kojenců) a  vlastním balko-
nem s posezením. Cena nadstandardního po-
koje je 400 Kč/den. Dětské oddělení je dlouho-
době nositelem titulu „Baby Friendly Hospital“ 
(nemocnice přátelská dětem).  (red)

Středeční  večery  pravidelně  zpestřují  koncerty  projektu  Havlíčkobrodské  kulturní  léto. 
V nové tribuně na havlíčkobrodském náměstí se tak vystřídají známé i méně známé hudební 
formace. Příležitosti pro umělce i posluchače se ujal Jakub Baloun z Klubu OkO a s finanční 
podporou města Havlíčkův Brod tak společně přispívají k pohodové atmosféře prázdnino-
vých měsíců. S. Pátková

Známý brodský výtvarník, sklář a malíř  Jan 
Exnar byl u příležitosti jeho kulatin (narozen 
27.  7.  1951)  pozván  na  radnici,  kde  přijal 
gratulace od vedení města. Do sympatické-
ho umělce by nikdo na první pohled neřekl, 
že to je  lev, a to nejen podle znamení zvě-
rokruhu – své myšlenky a názory  v tvorbě 
dokáže  prosadit.  Jeho  díla  zdobí  sbírkové 
síně umění, jméno má zvuk daleko ve světě. 
Přesto je prý dost těžké se  tímto způsobem 
živit. Rozhovor s  Janem Exnarem připravu-
jeme do dalšího čísla HB listů.  S. Pátková

Každý farmářský trh v Havlíčkově Brodě při-
nese něco nového a zajímavého – nejen na 
pulty  prodejců.  Ten  červencový  přivedl  na 
náměstí  rodinu  Indů.  Můj  fotoaparát  pak 
neodolal vábení indické holčičky na českém 
poníkovi.  S. Pátková

Město Havlíčkův Brod usiluje o oživení ob-
noveného  náměstí  dalším  kulturním  pro-
jektem.  Nedělní  podvečery  během  prázd-
nin  proto  patří  hudební  produkci  spojené 
s prezentací různých firem. Tak se můžeme 
těšit  například  na  pokus  o  setkání  největ-
šího  počtu masérů  na  Havlíčkově  náměstí  
14. 8. v 16 hodin.  S. Pátková, foto L. Blažek

Účastníci Štáflovy palety se pokaždé přijdou 
seznámit na radnici s vedením města.

Umíme se postavit na vlastní nohy 
Název putovní výstavy, kterou pořádá Era Poš-
tovní  spořitelna  se  Svazem paraplegiků,  je  vý-
mluvný.  Zvláště  v  tomto  případě,  protože  jde  
o  výstavu  zachycující  skutečné  příběhy  vozíč-
kářů,  kteří  se  nenechali  zlomit  svým  osudem  
a  dokázali,  že mohou  vykonávat  svou  profesi, 
věnovat se rodině a koníčkům, poradit si se živo-
tem. Soubor fotografií od května do září navštíví 
24 měst po celé České republice, v Havlíčkově 
Brodě byl k vidění do 8. července ve Finančním 
centru Poštovní spořitelny v Dolní ulici. Poštovní 
spořitelna v rámci konceptu „Era pomáhá“ pod-
poruje projekty, které směřují k vytvoření systé-
mu rehabilitace a integrace zdravotně a sociálně 
znevýhodněných občanů. S. Pátková
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Český červený kříž v Havlíčkově Brodě zůstane
Oblastnímu  spolku Českého  červeného kříže  v Havlíčkově Brodě omezilo 
pražské centrum dotace na provoz a činnost. Organizaci hrozil zánik, a proto 
požádala o pomoc město Havlíčkův Brod, v jehož objektu sídlí.
Rada  města  na  svém  červencovém  jednání  nevyhověla  žádosti  Čes-
kého  červeného  kříže  o  snížení  nájemného  za  užívání  prostor.  Dů-
vodem  je  stejný  a  transparentní  přístup  ke  všem  nájemcům.  „Na 
druhou  stranu  vidíme  současnou  situaci  ČČK  v  Havlíčkově  Brodě  
a chceme se podílet na záchraně tohoto spolku v našem okrese. Z tohoto 
důvodu požádáme o proškolení našich zaměstnanců v oblasti poskytnutí 
první pomoci, a to i zaměstnanců příspěvkových organizací města,“ vysvětlil 
starosta města Jan Tecl. Částka, kterou takto ČČK získá, se bude blížit výši 
požadovaného prominutí nájemného, o které spolek žádal. „Věříme, že tím 
pomůžeme zachránit činnost této organizace, jejíž potřebnost a zásluhy si 
uvědomujeme,“ dodal starosta.   S. Pátková Jednání výborů a zastupitelstva se během prázdnin nekonají.

Název: Rekonstrukce ulice Na Valech, Havlíčkův Brod
Zhotovitel: Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod a.s.
Cena: 4 548 000 Kč včetně DPH
Termín výstavby: 1. 6. 2011 – 30. 11. 2011
V ulici Na Valech se před zimou dočkáme ukončení kompletní rekon-
strukce  povrchů.  Budou  vybudována  nová  parkovací  stání,  chodní-
ky, vozovka, odstavné pruhy. Ulice se vrátí do podoby patřící k centru 
města – komunikace bude z drobných kostek o straně 10 cm, chodníky 
z menší mozaiky a parkovací a zpevněné plochy z kamenných odseků. 
V současné době se na staveništi pohybují zhotovitelé kanalizace a vo-
dovodu (z firmy Lubomír Toman) a plynovodu (z firmy Výstavba sítí Ko-
lín a.s.), kteří provádějí pro vlastníky sítí RWE a VaK rekonstrukci jejich 
zařízení. Po dokončení inženýrských sítí (předpoklad 8. 8. 2011) bude 
komunikaci dokončovat firma Chládek a Tintěra. Na stavbě se konají 
pravidelné kontrolní dny za účasti investorů, zhotovitelů i zástupců pod-
nikatelů (na snímku).  Odbor rozvoje města

Obrubníky a zároveň zarážky pro automobily na rekonstruovaném 
Havlíčkově náměstí se bohuže neosvědčily. Časté připomínky obča-
nů na nepraktické řešení kamenných obrubníků vyvolaly reakci rad-
nice a všechny ostré kameny budou do 21. srpna postupně vyndány 
a obroušeny zhruba na výšku dva centimetry. S. Pátková 

Vjezd do pěší zóny povolí výjimkám MěP
V druhé polovině července byla dokončena a předána k užívání ši-
roké veřejnosti pěší zóna spojující Havlíčkovo a Smetanovo náměstí. 
Současně byla vybudována i nová přístupová komunikace do dvora 
České pošty a upraveno parkoviště přiléhající k budově.
„Provoz pěší zóny, jak již její název napovídá, slouží především pro 
nerušený a bezpečný pohyb chodců, vjezd vozidel do pěší zóny  je 
zakázán nebo je přísně regulován,“ říká Martin Stehno, vedoucí od-
boru dopravy. Na pěší zónu ve Svatovojtěšské ulici bude umožněn 
vjezd motorovým vozidlem jen výjimečně, a to v případě nutnosti 
manipulace  a  odvozu  těžkých  nákladů,  např.  stěhování  z  objektu, 
dovoz  rozměrného  těžkého předmětu apod.  „Vozidlo bude muset 
být označeno jednorázovým, krátkodobým povolením ke vjezdu do 
pěší zóny, které žadateli vydá Městská policie Havlíčkův Brod,“ upo-
zornil vedoucí odboru.  S. Pátková

Ve čtvrtek 23. června se v prostorách hotelu Slunce uskutečnila konferen-
ce k sociálním službám, která zahájila projekt nazvaný „Střednědobý plán 
rozvoje  sociálních  služeb  ve  městě  Havlíčkův  Brod“.  Konference  se  zú-
častnilo na 60 zástupců zejména poskytovatelů sociálních služeb v našem 
městě. V úvodu vystoupil krajský radní pro sociální oblast Petr Krčál a po 
něm vedoucí oddělení sociálních služeb krajského úřadu Jiří Bína. Popsali 
aktuální situaci v organizaci a financování služeb i očekávané změny souvi-
sející s ohlášenou vládní reformou (přechod dávek na Úřady práce, snaha 
o víceleté financování služeb, posílení terénní práce a začleňování do běž-
ného prostředí, zákon o dlouhodobé sociálně-zdravotní péči, budoucnost 
dětských domovů). Kraj Vysočina má poměrně velké slovo v doporučování 
výše státní dotace, bez níž se zejména neziskové organizace neobejdou. 
Kraj sám též zřizuje řadu organizací a dva jeho domovy pro seniory působí i 
v Brodě. Důležité proto bylo ujištění, že kraj i nadále hodlá podporovat služ-
by vyváženě bez rozdílu zřizovatele a nepůjde tak ve stopách některých kra-
jů, které daly při rozdělování státních dotací nepokrytě přednost vlastním 
organizacím. V další  části konference koordinátor projektu Marek Topo-
lovský připomněl, jak v letech 2002–5 vznikal první plán sociálních služeb. 
Následně byl podrobně představen vlastní projekt a všechny aktivity, které 
ho provázejí – veletrhy sociálních služeb, elektronický katalog služeb spolu 
se systémem jejich sledování a vyhodnocování, a zejména tvorba nového 
plánu na roky 2013–15, jíž by se měly ujmout pracovní týmy zaměřené na 
4 cílové skupiny klientů začátkem příštího roku. Vycházet při tom budou 
z analytických podkladů (analýzy poskytovatelů a zjišťování potřeb klientů), 
které v podzimních měsících zpracuje externí dodavatel vybraný ve veřejné 
soutěži. Nejbližší akcí otevřenou i veřejnosti bude premiérový  Veletrh po-
skytovatelů sociálních služeb, jenž otevře své brány v Kulturním domě Os-
trov ve středu 14. září. Všechny akce jsou finančně podpořeny Evropským 
sociálním  fondem a  státním  rozpočtem ČR prostřednictvím Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost.   Tomáš Hermann 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve městě Havlíčkův Brod
Registrační číslo: CZ.1.04/3.1.03/65.00039 
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Junioři přijeli z Mistrovství s jedi-
ným vítězstvím
Na začátku prázdnin se juniorská reprezenta-
ce v zápase řecko-římském vrátila z Mistrov-
ství  Evropy  v  srbském  Zrenjaninu.  V  konku-
renci  borců  z  třiatřiceti  evropských  zemí  se 
Češi  výrazněji  neprosadili.  Nejtěžší  pro  ně 
bylo  přejít  přes  soupeře  z  bývalých  sovět-
ských republik a Turecka. „V hmotnosti do 50 
kg vyjel na zkušenou ještě kadet Petr Zacha-
riáš, který v prvním kole narazil na medailistu 
ze světových soutěží Turka Karatase a celkem 
hladce  prohrál  na  body.  Petr  Janda  do  66 
kg prohrál na body  s  Francouzem  Jussotem 
a  jediný brodský  zástupce do 74  kg Oldřich 
Varga  v  prvním  kole  porazil  na  body  Raku-
šana Wagnera a ve druhém kole nestačil na 
Gruzína Datunashviliho. Celkově  tak obsadil 
14. místo,“ popsal Zdeněk Švec z brodského 
zápasnického oddílu.

Fanatic míří na mistrovství světa do 
Austrálie, uvítá sponzory
SRC Fanatic Havlíčkův Brod si po červnovém 
Mistrovství  Evropy  v  Itálii  užíval  v  prvním 
prázdninovém měsíci zasloužený odpočinek. 
Už od srpna se ale všichni začnou připravo-
vat  na  zářijové  Mistrovství  ČR,  respektive 
na  Mistrovství  světa  v  Austrálii.  „Začátkem 
srpna  čeká  kadety  soustředění  na  raftech, 
od  poloviny měsíce  pak máme  v  plánu  tra-
diční čtrnáctidenní soustředění na Kadlečáku  
u Světlé nad Sázavou. Náplní bude jak fyzič-
ka,  tak  trénování  sestav,  holky  se  nezastaví 
od rána do večera,“ odhaluje program trenér 
Mrkvička. Na  konci  října  pak  Fanatic odlétá 
s dvaačtyřiceti členy na Mistrovství světa do 
Austrálie. „Náklady dosahují k milionu korun, 
menší  část  zafinancovalo  město,  ale  stále 
nám  část  peněz  chybí.  Přivítáme  jakoukoliv 
finanční pomoc, holky  si  to určitě  zaslouží,“ 
uzavírá Mrkvička.
 Stránku připravil O. Rázl a S. Pátková

Rebelové po dovolené vyjeli na led
Poslední  červencový  týden  se  po  dovole-
né  sešli  havlíčkobrodští  Rebelové,  kterým 
začala  příprava  na  ledě.  Po  zasloužených 
třech  týdnech  volna  nafasovali  novou  vý-
stroj a pod vedením trenérského dua Petr 
Novák – Jaroslav Benák se pozvolna začali 
rozbruslovat  a  rozehrávat  na  nadcházející 
prvoligovou  sezónu.  Ještě  předtím  absol-
vovali přípravu na suchu, která podle kou-
če Nováka dopadla skvěle. „Všichni k tomu 
přistoupili opravdu zodpovědně, závěrečné 
testy nám vyšly výborně. Na hráčích je vidět 
výrazné zlepšení výkonnosti,“ pěl chválu na 
své svěřence na webu klubu hlavní trenér. 
Na ledě budou Rebelové podle trenérů za-
čínat pozvolna. „Jde o to, aby hráči nasáli 
atmosféru  a  rozpracovali  zase  trochu  jiné 
svaly.  Navíc  je  jasné,  že  si  teprve  budou 
zvykat  na  nové  brusle  a  výstroj,“  popisu-
je Novák,  který má  k  dispozici  pět  pětek. 
„Ti, kteří jsou tady na zkoušku, budou mu-
set ukázat,  co  v nich  je. Nikdo nedostane 
místo automaticky,“ dodává. O led se navíc 
Rebelové dělí s extraligovými Pardubicemi, 
které  v  Kotlině  absolvují  přípravný  kemp, 
takže  zpočátku  půjdou  broďáci  na  brusle 
jen jedenkrát denně. První přípravný zápas 
uvidí diváci v Kotlině v úterý 2. srpna, kdy 
se Rebelové od 17.30 střetnou s extraligo-
vou  Kometou  Brno.  O  týden  později  pak 
přivítají Písek.

Hroši ovládli závěrečné kolo před letní 
pauzou, juniorští odchovanci jsou mistry 
Evropy
• I. závěrečné kolo nejvyšší soutěže kadetů 
před  letní  pauzou  ovládli  havlíčkobrodští 
Hroši.  V  Praze  dokázali  podruhé  za  sebou 
triumfovat,  když  nejdříve  jasně  zvítězili  ve 
všech zápasech základní skupiny a ve finále 
zdolali po boji Most 3:2. Do podzimní části 
tak mladí Hroši vstoupí z prvního místa ext-
raligové tabulky.
•  Čtveřice  brodských  softballistů  vybojo-
vala na nedávném Mistrovství Evropy  juni-
orů v Kostelci nad Orlicí zlaté medaile.  Jan 
Kučírek,  Petr  Hanych,  Adam  Vokál  a  Filip 
Tabaček pomohli v národním zápolení k na-
vrácení titulu zpět do Čech, když domácí ve 
finále porazili Dánsko 6:0 a oplatili tak sou-
peři porážku z předchozích dvou let. Tým na 
mistrovství navíc vedl v pozici hlavního tre-
néra broďák Dušan Šnelly. Češi si triumfem 
zajistili postup na MS, které bude v příštím 
roce hostit Argentina. 
 Foto archiv Dušan Šnelly.

V Brodě otevřou tělocvičnu pro bojové 
sporty
Na začátku září bude v areálu bývalých ka-
sáren  oficiálně  otevřena  tělocvična  pro 
bojové  sporty.  Zařízení  bude  provozovat 
nově  vzniklé  občanské  sdružení  F4F.  „Za-
býváme se především prevencí kriminality, 
sebeobranou,  poznání  sebe  sama,  svých 
limitů,  ale  taky  správného  využití  své  vět-
šinou  negativní  energie  ve  prospěch  sebe  
a svých blízkých,“ představuje jeden ze čle-
nů sdružení Jakub Straka. F4F spolupracuje 
i  se  školskými  a  výchovnými  institucemi. 
„Několikrát  do  roka  pořádáme  semináře  
pro školy. Velkou část činnosti věnujme také 
pomoci  obětem  domácího  násilí,“  doplňu-
je  Straka.  Výuku  F4F  zajišťují  certifikování 
cvičitelé sebeobrany schválení MŠMT nebo 
lektoři izraelského boje Krav Maga. Více in-
formací najdete na www.fit4fight.cz.

Prášek bude bojovat o Mistra ČR
Na Mosteckém  autodromu  se  havlíčkobrod-
skému Michalu Práškovi příliš nedařilo. Po ná-
razu do svodidel projel cílem na šestém místě 
v Mistrovství ČR a šestnáctý v Alpsko-jadran-
ském  šampionátu.  Na  začátku  srpna  bude  
o titul Mistra ČR bojovat na polském okruhu 
v Poznani.

Jiří Brychta přivezl z USA bronzovou me-
daili 
Havlíčkobrodský atlet Jiří Brychta se zúčast-
nil ve dnech od 6. do 17.7. Mistrovství světa 
v atletice Masters v kalifornském Sacramen-
tu (USA). Mistrovství se zúčastnilo 4 200 at-
letů ze všech kontinentů, Českou republiku 
reprezentovalo  28.  sportovců.  V  kategorii 
do  40  let  na  desetikilometrové  trati  získal 
Jiří  Brychta  bronzovou  medaili.  „Závody 
byly  pro  vytrvalce  velmi  těžké,  po  celou 
dobu  bylo  v  Kalifornii  40  °C  horko  a  nebe 
bez mráčku.  Ještě  jsem  startoval  v  závodě 
na  5kilometrů  –  tam  jsem  do  posledního 
kilometru bojoval také o medaili a nakonec 
obsadil 4. místo,“ říká Brychta. „Chtěl bych 
poděkovat městu Havlíčkův Brod a Kraji Vy-
sočina za podporu a rozvoj cyklostezek,kde 
se  dá  skvěle  trénovat,  výstavbu  stadionu  
u  školy Wolkerova  a  věřím,  že  se  v  Brodě 
dočkáme i tartanového povrchu Na losích,“ 
dodává atlet.



8 Havlíčkobrodské listy

Co možná nevíte...
Ocenění z celostátní výstavy Šikov-
né ruce 
Klienti  Domu  s  pečovatelskou  službou  Na  Vý-
šině  se  svými  pracemi,  které  vytvořili  v  rámci 
výtvarného kroužku nebo terapie, již několik let 
zúčastňují celostátní soutěže Šikovné ruce našich 
seniorů pořádané poděbradským Centrem soci-
álních a zdravotních služeb. Letos poprvé získali 
ocenění odborné poroty za strom z papírového 
peddigu, který vytvořily ženy zdejšího výtvarné-
ho kroužku pod vedením p. Čiplové. 
Výstavy v Lysé nad Labem se zúčastnily „šikulky“ 
z DPS a při své cestě se stihly zastavit i v Ostré, 
kde navštívily Botanicus a zakoupily některé z vo-
ňavých bylinkových výrobků. Program slavnost-
ního ceremoniálu v Lysé uváděl Eduard Hrubeš 
a ceny předávali zástupci MPSV, krajského úřadu 
Kraje  Vysočina,  předseda  Asociace  pečovatel-
ských služeb a vedoucí pořadatelské organizace. 
Cenu za celou brodskou organizaci převzala paní 
Petrová.  Doprovodný  program  Jožky  Šmukaře 
strhl ke zpěvu lidových písniček většinu zúčast-
něných. „Výstava je velice inspirující a je opravdu 
obdivuhodné, jaké nádherné věci dovedou seni-
oři vytvořit, jakou trpělivost, šikovnost a nápadi-
tost vynaložili pro potěchu nejen svou, ale i nás 
ostatních.Všem klientkám, které přispěly k pre-
zentaci naší organizace velice děkuji a gratuluji 
k získanému ocenění,“ uzavírá své vyprávění Eva 
Šílová. S. Pátková
Kritiky náměstí David Vávra asi 
zklamal
Populární herec Divadla Sklep a  respektovaný 
architekt,  známý  z  televizního  seriálu  Šumná 
města, se začátkem července zastavil v Havlíč-
kově Brodě. V sále Staré radnice besedoval se 
zdejšími obyvateli zejména o nové podobě re-
konstruovaného náměstí, které se mu líbí. Po-
tvrdil, že jediným prohřeškem byly trčící šikmé 
obrubníky oddělující chodníky od míst určených 
k parkování automobilů, které budou v nejbližší 
době  zbroušeny.  K  často  kritizovaným mobil-
ním prvkům výhrady neměl.  (red)
Studentky SZŠ Havlíčkův Brod uspě-
ly v mezinárodní soutěži
Ve dnech 22.–23. června 2011 se konala Soutěž 
první pomoci  s mezinárodní účastí v Mladých 
Bříštích,  jejímž  pořadatelem  byla  SZŠ  a  VOŠZ 
Jihlava.  Studentky  SZŠ  Havlíčkův  Brod  z  dru-
hého ročníku zdravotnického  lycea ukázaly, že 
mají velmi dobré znalosti z první pomoci, kte-
ré prokázaly nejen znalostním testem, ale i při 
praktických  zásazích  v  různorodých  modelo-
vých  situacích.  Soutěžilo  se na  čtyřech  stano-
vištích s různým počtem zraněných, od dvou až 
po hromadné neštěstí. Studentky – kapitánka 
Martina  Machová,  Diana  Krulišová,  Daniela 
Chaloupková a Marie Rösslerová – získaly druhé 
místo v početné konkurenci 34 družstev z ČR, 
Slovenska,    německého  Mutlangenu,  Norska  
a Rakouska.   (red)
Vysočina má novou sérii brožur 
kulturních památek a přírodních 
zajímavostí
Nová  turistická  sezóna  nabídla  na  Vysočině 
kromě  výletů,  festivalů  a  rozšířených  nabídek 
hradů a zámků  i sadu 39  informačních brožur 
zaměřených  na  regiony,  slohová  období,  typy 
kulturních a druhy přírodních památek doplně-
né přehlednou mapkou. Projekt za 4,4 miliónu 
nabízí 240 tisíc výtisků i nové webové stránky 
www.dedictvivysociny.cz.  Hlavní  část  finanč-
ních nákladů nese Regionální operační program 

Jihovýchod, kraj pak spolufinancuje 7,5 %. Pu-
blikace jsou k dostání zejména v informačních 
centrech a rovněž v různých kulturních institu-
cích po celé Vysočině.  S. Pátková
V září bude beseda o záměru stavby 
parkovacího domu 
Pravidelná  setkání  vedení  města  s  obyvateli 
Havlíčkova  Brodu  připravuje  radnice  na  21.  9. 
Setkání  opět  přinese  souhrn  informací,  např.  
o  záměru  stavby  parkovacího  domu  v  Husově 
ulici. Závěrečná část besedy bude věnována do-
tazům občanů.  Zařaďte  si  do kalendáře datum 
21. 9. od 16.00 hodin, sál Staré radnice, pokud 
chcete vědět více.  (red)

MUZEUM VYSOÈINY
HAVLÍÈKÙV BROD 

Muzeum Vysoèiny Havlíèkùv Brod ve spolupráci 
s United States Holocaust Memorial Museum
hledá svìdky holocaustu z let 1939 (1933) - 1945

Cílem dokumentace je zachytit oèitá svìdectví  o perzekuci, deportacích
a pronásledování židù bìhem 2. svìtové války, aby se tak zabránilo šíøení
myšlenek antisemitismu a neonacismu.
Každým dnem ubývá svìdkù a mrtvé dokumenty v archivech jen stìží
dokáží nahradit konkrétní zážitky. Prosíme Vás proto velmi naléhavì,
pokud jste byli svìdkem nìjaké události namíøené proti židùm za druhé
svìtové války anebo znáte nìkoho v okolí, kdo by mohl pøedat své
vzpomínky, kontaktujte nás na adrese: 

Muzeum Vysoèiny Havlíèkùv Brod
Havlíèkovo námìstí 19
580 01 Havlíèkùv Brod
Telefon: 569 429 151
e-mail: knihovna@muzeumhb.cz
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Staronový rumunský památník B 102 A
Na okraji lesa, mezi Michalovicemi a Petrkovem 
stojí již od května 1945 kaplička s ručně vyřezá-
vaným dřevěným dubovým křížem, jako památ-
ník na tábor Rumunské královské armády, která 
pomáhala Rudé armádě osvobozovat ČSR.
Je to malý zázrak, že vydržel až do dnešních dnů. 
Byl  asi málo  známý. V okolí Brodu  se nachází 
několik podobných památníků, ale tento je mi-
mořádný. Stál zde osaměle, neznámý a pomalu 
chátral. Jak by ne, 66 let ! Až letos zjara se díky 
hře Geocaching stal známým a navštěvovaným 
(GC 2R8GK). Michalovický občan Ladislav Dočkal 
se nad tímto památníkem smiloval a překrásně 
ho opravil. Zpevnil podstavec, na kříži zvýraznil 
rytinu i nápis a nalakoval ho. Eternitová krytina 
je osvobozena od mechu, jsou doplněny šablo-
ny, zpevněna konstrukce krovu. A pěkné zelené 
zábradlíčko ladí s umělými květy ve vázičce. Gra-
cias, pane Dočkale, opravdu Deo gracias! Chci 
Vám tímto veřejným díkem projevit uznání za 
Váš nezištný čin.
Snad ještě pro další zájemce – přesná lokalizace: 
N 49o 34.330, E 015o 32.603
Památník je též vidět z vlaku „Humpolačky“, při 
jízdě do Humpolce napravo.  Renjelf

Přijdu včas!
„Zase  jdeš  pozdě,“  zlobí  se  jedna  z  maminek 
Jana Kostelníková z Prostějova na svou dcerku, 
která přiběhla z hřiště. Měla přijít v pět a už je 
půl sedmé. „Nevěděla jsem, kolik je hodin,“ brá-
ní se dítě. Mnoho maminek tuto situaci dobře 
zná, má  o  dítě  strach,  ale  Janu  Kostelníkovou  
a její kolegy z budoucího sdružení napadla myš-
lenka,  která  teď  usnadňuje  i  ostatním  dětem 
orientaci v čase, jenž se při hře často rozplyne… 
Originální původní myšlenku stojanu s hodina-
mi,  hlásičem  k  přivolání  Policie  a  záchranářů  
a velkým odpadkovým košem dovedlo k dokona-
losti a zahájilo výrobu občanské sdružení Přijdu 
včas. Zajímavý projekt, který je určen pro města 
a obce, základní školy, rodiče s dětmi, městskou 
i státní policii i pro další organizace a spolky na-
bídlo sdružení představitelům Havlíčkova Brodu. 
S nabídkou hodin pro dětská hřiště a bezpečněj-
ší volný čas zde oslovilo i sponzory. „Jste nejen 
první město v ČR, které bude mít hodiny a je za 
hranicemi Olomouckého kraje, ale i první město, 
kde se objevila firma, která uhradí celou pořizo-
vací  částku 150 tis.  Kč,“  říká  Jana Kostelníková  
a dodává: „Městu se návrh líbil a zajistí povolení  
a inženýrské sítě. V Havlíčkově Brodě jsou však tři 
místa, kde by se stojan s hodinami velice hodil. 
Hřiště na Kalinově nábřeží, v areálu na Plováren-
ské a v parku, kterému říkáme Jakubovo hřiště. 
Patronem  projektu  se  stal  Hynek  Blažko,  otec 
brutálně zavražděného Jakoubka...“
Celý  stojan  symbolizuje  domov,  bezpečí  a  čis-
totu. Velké hodiny s čitelnými číslicemi kokrhají  
v  čase,  který  bývá  pro  děti  důležitý  –  poled-
ne,  čtyři  odpoledne  v  zimně  (před  setměním)  
a sedm hodin pro  letní  čas. Čtyřboký prvek  je 
doplněn odpadkovým košem,  který  se usmívá  
a vyzývá děti nápisem „Co mi dáš“. Tak se děti učí 
nejen poslouchat rodiče, ale také sami po sobě 
uklízet. Velmi důležitým prvkem hodin je hlásič, 
který  umožní  přivolat  Policii  nebo  záchranáře,  
a to nejen dětem! Hodiny fungují na noční proud, 
přes den jsou napájeny baterií. „Teď záleží jen na 
tom, kolik sponzorů se k tomuto projektu připo-
jí. Byli byste i prvním městem, které má více než 
jedny  hodiny  a  každé  jiné,  originální,“  dodává 
Jana Kostelníková. První hodiny, které zakoupila 
firma  Pleas,  budou  instalovány  na  sponzorem 
vybraném místě v září.  S. Pátková



9SRPEN 2011

...a vědět chcete
Víte o službách Centra pro zdravotně 
postižené?
Centrum pro zdravotně postižené sídlí v bu-
dově  Soukromého  zdravotnického  zařízení. 
Nabízí  pomoc  postiženým  osobám  i  jejich 
příbuzným v oblasti základního a odborného 
sociálního poradenství (např. o dávkách soci-
álního zabezpečení, o slevách a výhodách pro 
ZTP občany či o příspěvku na péči). Provádí 
taktéž terénní práce, v rámci nichž si mohou 
klienti  z  Havlíčkova  Brodu  i  okolních  měst  
a obcí telefonicky dohodnout osobní schůzku 
v místě jejich bydliště. V CZP je možné zakou-
pit  baterie  do  sluchadel,  ušní  tvarovky,  ště-
tečky nebo čistící  tablety. Všechny poraden-
ské služby poskytuje centrum zcela zdarma. 
„Provozujeme také půjčovnu kompenzačních 
a  rehabilitačních  pomůcek.  Lze  si  vypůjčit 
např. chodítko, dětský rehabilitační kočárek, 
mechanický vozík, toaletní a sprchové křeslo, 
nástavec na WC, vycházkovou hůl aj. Pomů-
žeme  také  při  výběru  vhodné  kompenzační 
pomůcky a informujeme o postupu k jejímu 
získání,“ uvádí Alena Škarková, vedoucí cen-
tra  v Dobrovského ulici.  Centrum neváhejte 
navštívit během hodin pro veřejnost  v pon-
dělí  8.00–12.00,  13.00–14.30  a  ve  středu 
8.00–12:00  a  13.00–17.00“,  dodává  Alena 
Škarková. Kontakty na CZP najdete v HBL na 
str. 15.   S. Pátková
Které knihy si nejvíce půjčujeme?
Ani po uplynulém pololetí nechybí v Krajské 
knihovně  Vysočiny  žebříček  nejpůjčovaněj-
ších  knih.  Obecně  se  dá  říci,  že  lidé  reagu-
jí na  recenze a kritiky, které si o dané knize 
přečtou, a podle  toho si pak tituly  i půjčují. 
Posun v zájmu o knihy obvykle nastává s no-
vým  školním  rokem,  kdy  se  ve  statistikách 
více objevuje povinná četba. Na druhou stra-
nu  se v  žebříčku nejpůjčovanějších knih ob-
jevují někteří autoři v podstatě pokaždé bez 
ohledu na roční dobu. U dětské literatury je 
to podobné. První pololetí roku 2011 žádné 
překvapení nepřineslo, na prvním místě v ob-
lasti beletrie pro dospělé se umístila Simona 
Monyová, za ní v závěsu Stieg Larsson, dětské 
beletrii  pak  dominovala  spisovatelka  Petra 
Braunová, jejíž knihy obsadily hned první tři 
příčky žebříčku, až za ní skončil Harry Potter 
Joanne  Rowlingové.  Celý  žebříček  nejpůjčo-
vanějších titulů je k dispozici na http://www.
kkvysociny.cz/modul_o_knihovne/zadane_
tituly.aspx   (red)

Znáte výtvarníky ve svém okolí?
Ve  dnech  8.  a  9.  října  proběhne  podzim-
ní  slavnost  výtvarného  umění  a  umělec-
kých řemesel v kraji Vysočina s názvem Dny 
otevřených  ateliérů.  Pořadatelé  připravují  
v  rámci projektu PORTA CULTURAE také da-
tabázi  výtvarníků  a  galerií  působících  v  ce-
lém  regionu  Vysočiny.  Znáte  výtvarníky  ve 
svém okolí – sochaře, malíře, grafiky či třeba 
fotografy? Nebo umělecké  řemeslníky –  ko-
váře,  kameníky,  řezbáře,  skláře  a  kumštýře 
v dalších oborech? Dejte o nich vědět, nebo 
jim  řekněte  o  projektu.  Výtvarníci  působící  
v regionu Vysočiny jen občasně se také sami 
mohou  přihlásit.  Navrhovat  umělce  k  zapo-
jení do Dnů otevřených ateliérů může prostě 
kdokoliv na e-mail: portaculturae@muzeum-
hb.cz nebo se obrátit na Regionální kancelář 
projektu Porta  culturae  v Havlíčkově Brodě, 
Beckovského  1882,  (+)420  733  156  449, 
(+)420 606 063 272.   (red)

Kolonoskopie bezbolestně
Nová nabídka nadstandartní péče nehrazené 
ze  zdravotního  pojištění  bude  nabízena  od 
září na interním oddělení Nemocnice Havlíč-
kův  Brod.  Inhalační  anestezii  (inhalační  pří-
pravek  ENTONOX)  pro  bezbolestný  průběh 
vyšetření tlustého střeva (kolonokospii) začne 
používat  endoskopické  pracoviště  interního 
oddělení.  „Tento  přípravek  je  oproti  dosud 
používaným preparátům velmi dobře snášen 
pacienty. ENTONOX  je    směs   medicinálních 
plynů  sestávajících  z  50  %  oxidu  dusného  
a 50 % kyslíku  (rajský plyn). Jedná se o vysoce 
učinné  analgetikum  se  sedativním učinkem. 
Výhody preparátu jsou rychlý nástup účinku 
a rychlé odbourávání z těla, málo vedlejších 
účinků (ospalost, sucho v ústech, točení  hla-
vy, euforie)“, uvádí Petra Černo, tisková mluv-
čí  nemocnice.  Pacient  si  nadstandartní  péči 
hradí částkou 500 Kč.  S. Pátková

Dny evropského dědictví s hádankou 
HB listů
V červnových HB  listech  jsme se čtenářů ze-
ptali, který historický objekt v Havlíčkově Bro-
dě  otevřený  na  Dny  evropského  dědictví  je 
ten nejmenší. Odpovědí bylo velmi málo. Tu 
správnou (Štáflova bašta), kterou zaslala Rena-
ta Blažková z Havlíčkova Brodu, však odměna 
nemine. Letos můžeme čekat kromě obvyklé-
ho zpřístupnění památek s kulturními progra-
my také představení v plenéru. Na Havlíčkově 
náměstí to bude např. od 10 hodin  loutkové 
divadlo, které se objeví podruhé ještě v 11.15 
hodin. Také park Budoucnost nabídne dopo-
ledne  s  historií  –  program  Klubu  Čechovka. 
V děkanské zahradě pořádá od 14 hodin od-
poledne plné soutěží a her Junák – svaz skautů 
a skautek ČR. 
Kompletní  program  EHD  10.  9.  2011  (9.00–
16.00 hodin) najdete na str. 16.   S. Pátková

Proč se v rybnících na Vysočině 
nedá koupat?
V horkých letních dnech většina obyvatel vyhle-
dává rybníky a jiné nádrže, ve kterých by se dalo 
koupat. Vhodných  je ale  jen minimum, většina 
rybníků a vodních nádrží na Vysočině (ale i jinde 
v ČR) vypadá následovně: průhlednost vody mi-
nimální,  barva  vody hnědozelená nebo hnědá, 
voda mírně zapáchá. Každý by řekl: „Voda je zne-
čištěná. Asi do toho rybníka něco teče, splachy 
z vesnice a polí…“ nebo „Rybník je zabahněný“. 
Ano, to může v některých případech být pravda. 
Stejně tak je pravda, že se občas kombinuje více 
vlivů. U drtivé většiny rybníků je ale hlavní pro-
blém jinde, a to v chovu ryb. Nadměrně vysoké 
rybí obsádky (složené vesměs z kaprů a doplňko-
vých  ryb)  způsobují  právě  takové  zelenohnědé 
zbarvení vody a zákal. Kapři ryjí ve dně a víří bah-
no, čímž vzniká zákal vody. Z rozvířeného bahna 
se uvolňují jinak nedostupné živiny, a ty společně 
s  výkaly  ryb  způsobují  eutrofizaci  vody  a  vznik 
tzv.  vegetačního  zákalu  (planktonní  řasy),  popř. 
vodního květu (sinice). Tento jev často umocňu-
je nadměrné hnojení rybníků, které přináší další 
živiny navíc do vodního ekosystému. Vlivem ne-
průhledné, zakalené vody neproniká do vodního 
sloupce dostatek světla a nemůžou zde vyrůstat 
téměř  žádné  vodní  rostliny.  Pokud  se  do  dříve 
vegetací hojně zarostlého rybníka nasadí vysoká 
obsádka ryb, jejich rycí aktivitou postupně ryby 
většinu vodních rostlin zlikvidují. Chybějící vege-
tace v rybnících má za následek i úbytek biodiver-
zity. Rozmanitá vodní vegetace je velmi důležitá 
pro hmyz, obojživelníky a další skupiny živočichů. 
Například řada vodních ptáků mizí z rybníků, kde 
chybí vodní vegetace nebo zde není dostatečná 
průhlednost vody.

Rybníky vhodné ke koupání vs. ochrana přírody
Rybník s vodou vyhovující ke koupání lidí může 
být vhodný i pro spoustu druhů vzácných a ohro-
žených druhů rostlin a živočichů. Jako příklad lze 
uvést přírodní koupaliště. V těch je žádoucí udr-
žovat dobrou  jakost vody pro koupání  lidí, a to 
nízkou nebo žádnou rybí obsádkou. Dobrá kvalita 
vody s málo rybami zároveň vyhovuje vzácným 
organismům. Pak už stačí jen to, aby se koupa-
liště vypouštělo ve vhodném období s ohledem 
na tyto vzácné druhy a aby přírodě byla vyčle-
něna alespoň část nádrže, která se nebude čistit  
a nechá se zarůst vodní vegetací. Příklady tako-
vých nádrží či  rybníků, kde to  funguje,  lze sem 
tam v krajině nalézt – viz fotografie.  

Jak problém rybníků se špatnou vodou řešit?
Řešení může být ve většině případů jednoduché 
a poměrně levné. Většinou totiž postačí radikál-
ně  snížit  rybí  obsádku  tak,  aby  voda  v  rybníce 
měla  po  většinu  roku  vysokou  průhlednost.  Je 
prokázáno, že obsádka do 500 kg ryb na hektar 
většinou  vyhovuje  z  pohledu  ochrany  přírody  
a měla by zde být dostatečně kvalitní voda i pro 
koupání. Nebo je vhodné nechat jednou za čas 
rybník  úplně  bez  ryb.  Pokud má  rybník  písčité 
dno, stačí jen upravit jeden jeho břeh (nebo část 
břehu) pro vstup do vody a vytvořit pláž. Pokud 
nemá  písčité  dno,  lze  písek  na  příslušnou  část 
dna rybníka navézt.
Pokud je rybník mírně zabahněný, není nutné ho 
hned odbahňovat, ale často stačí ho vyletnit, tak 
jak to dělali naši předci (dnes už se letnění skoro 
vůbec neprovádí). Když je rybník více zabahněný, 
bude  zřejmě  potřeba  odbahnění  alespoň  v  té 
části, kde by měla navazovat pláž. Posledně zmí-
něné opatření už samozřejmě finančně nákladné 
být může, je ale možné získat na něj různé dotace 
z Ministerstva životního prostředí či zemědělství.
Koupání v čisté, přírodní vodě jistě prospěje na-
šemu zdraví. Bude-li v krajině velká nabídka míst 
ke  koupání,  nebude  žádné  z  těchto míst  lidmi 
přeplněno. Tím pádem zde budou mít vhodné 
podmínky pro život  i  vzácné a ohrožené druhy 
organismů, které vlivem současného hospodaře-
ní z našich rybníků postupně mizí.   
 Jaromír Maštera *)
 mastera.jaromir@gmail.com
 tel. 732 877 955
*) autor pracuje v ochraně přírody, zabývá se 
zejména ochranou mokřadů a obojživelníků

Velký Pařezitý rybník – příklad rybníka s mi-
nimální rybí obsádkou, velmi kvalitní vodou 
ke koupání a zároveň s výskytem řady ohro-
žených druhů vodních organismů
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Od každého trochu
Šestnáctý ročník festivalu STOCK 
DOBROHOSTOV 
Festival, který od svého založení poskytuje příle-
žitost k vystoupení zejména kapelám z okolí Hav-
líčkova  Brodu,  se  potřetí  koná  jako  dvoudenní.  
O víkendu 20. a 21. srpna 2011 se bude na letním 
parketu v Dobrohostově u Havlíčkova Brodu stří-
dat bigbít s dechovkou… Sobota je od 17 hodin až 
do  jedné po půlnoci  zasvěcena bigbítové hudbě  
a zahrají si zde kapely Fortuna, E.M.I.L., Bass Rock, 
Gradace,  Karel  Kahovec  s  George &  Beatovens, 
S.D.A., Liquid Face. V neděli odpoledne od 14.00 
do 18.40 hodin si milovníci dechovky užijí soubo-
ry  Havlíčkobrodská  dvanáctka,  Božejáci,  Rebelka  
a Vysočinka.  Předprodej  vstupenek  v Městském 
informačním centru v Havlíčkově Brodě. Více  in-
formací na www.emilmusic.cz.   (red)
Vyhnanci připomínají své prožitky 
Prožitky více než   200 rodin popisují knihy VY-
HNACI  I   a VYHNANCI  II, které jsou k dostání  
v knihkupectvích nebo přímo u autora, Milosla-
va Růžičky – tel. 569 499 147. „V padesátých le-
tech  minulého století bylo v akci KULAK násilně 
vyhnáno tisíce rodin rolníků ze  svých domovů 
třeba na druhý konec  republiky jen proto, aby  
‚prý nenarušovali‘ chod začínajících Jednotných 
zemědělských družstev,“ uvádí své dokumentár-
ní  dílo Miloslav  Růžička.  „Úkolem nás  starších 
je poučovat děti a vnuky o této nepopíratelné  
pravdě,“ dodává autor. Dokument je podle něj 
tím nejlepším dárkem pro mladé lidi.  (red)
Novinářská soutěž Vysočiny – Péče  
o naše památky 2011
Média mají možnost – oslovováním čtenářů, di-
váků nebo posluchačů – napomáhat, aby histo-
rické, kulturní ba ani technické památky nepod-
léhaly zapomnění a v horších případech i zkáze. 
Novinářská soutěž, kterou vyhlásilo Územní sdru-
žení Syndikátu novinářů Vysočina, Kraj Vysočina 
a Národní památkový ústav si dává za cíl ocenit 
autory publicity související se snahou o zviditel-
nění příkladného vztahu jednotlivců, občanských 
iniciativ či podnikatelských subjektů k památkám 
a k jejich lepšímu stavu. Každý autor může soutěž 
obeslat max. třemi publicistickými materiály, kte-
ré zveřejnil od 1. června do 18. listopadu 2011. 
Uzávěrka  soutěže  je  25.  listopadu  2011.  Tvůrci 
budou oceněni  začátkem  ledna 2012 při novo-
ročním setkání hejtmana kraje Vysočina MUDr. 
Jiřího Běhounka s regionálními žurnalisty. Regio-
nální Novinářskou soutěž Vysočiny – Péče o naše 
památky lze vnímat i jako „postupovou“ do celo-
státní autorské soutěže Média na pomoc památ-
kám,  kterou  již  patnáct  let  zajišťuje  společnost 
Pro Bohemia a SNČR. Loni ji téměř 300 pracemi 
obeslalo 80  tvůrců  z  českých médií  a  výběrový 
soubor  autorů  z  Vysočiny  byl  oceněn  čestným 
uznáním Prix non Pereant 2010.  (red)
Učitelé z Vysočiny pronikají do tajů 
mediálního světa
Od  ledna  letošního  roku  zahájilo  v  Havlíčkově 
Brodě  činnost  Regionální  centrum  mediální  vý-
chovy projekt, který připravila obecně prospěšná 
společnost Centrum Vysočina  za podpory  fondů 
Evropské  unie,  MŠMT  a  Operačního  programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Projekt na-
bízí učitelům základních a středních škol vzdělávání  
v oblasti mediální výchovy.
Učitelé z Vysočiny navštívili pražské redakce médií 
a mají zájem o další exkurze, během nichž se se-
známí s novinářskou prací v praxi. V rámci projektu 
Regionální centrum mediální výchovy je čeká po 
prázdninách pokračování  kurzů  a další  setkávání 
s profesionálními novináři. Jednotlivé moduly jsou 

připraveny  jako  aktivní  kurz.  Vedle  teoretického 
základu získávají učitelé praktické rady a tipy, jak 
aplikovat prvky mediální výchovy do svých před-
mětů. „Vášnivá debata se strhla nad používáním 
Facebooku. Mezi učiteli  jsou jak odpůrci, tak pří-
znivci.  Několik  učitelů  dokonce  popisovalo,  jak 
řešili kyberšikanu,“ říká lektorka Eva Fruhwirtová.  
A  prozrazuje  perličku  ze  svých  kurzů:  „Probírali 
jsme téma vlastnictví médií a změny po roce 1989. 
A když  jsme narazili na koncesionářské poplatky, 
tak někteří nevěděli, o co se jedná. A jedna skupi-
na nebyla schopna říct, v jaké výši je každý měsíc 
jejich rodiny platí.“
V  tomto  končícím  školním  roce  připravilo  
a  odučilo  centrum  dva  moduly  mediální  vý-
chovy  v  Jihlavě  a  Havlíčkově  Brodě.  „Pokračo-
vat  budeme  po  prázdninách  dalšími  moduly  
a chystáme zahájit výuku pro učitele v Třebíči,“ po-
pisuje koordinátor Milan Pilař.
Úspěšní pedagogové, kteří absolvují devět modu-
lů, obdrží vedle certifikátu pro své školy také zdar-
ma software pro školní internetový časopis včetně 
proškolení týmu a následného servisu a konzulta-
cí. Každý z účastníků získá také metodický materiál 
pro výuku mediální výchovy na školách. Zájemci  
o  projekt  se  mohou  informovat  na  webových 
stránkách www.vysocina-medialne.cz a www.cen-
trumvysocina.cz. (red) 

DIABETICI nepřehlédněte!
Zájemci o podzimní ozdravný pobyt 

v Lázních Poděbrady (září), přihlaste se. 
Přihlášky přijímá a informace vám poskyt-
ne Marie Kubátová, tel. 605 914 284.

V  pondělí  4.  7.  2011  proběhla  v  Domě 
s pečovatelskou službou Na Výšině beseda  
o  nebezpečí,  které  hrozí  především  seni-
orům.  Paní  Mazourová  a  Pátková  z  brod-
ské Policie ČR přítomným promítaly krátké 
scénky s modelovými situacemi a ke každé 
řekly zkušenosti z praxe a rady, jak těmto si-
tuacím předejít.
Na závěr každý obdržel brožurku s cennými 
radami a důležitými telefony.

U pomníku Karla Havlíčka v Havlíčkově Brodě 
uctili minutou ticha jeho památku předsta-
vitelé města spolu s občany, kteří neopome-
nou ctít všechny významné osobnosti města.  
V den 155. výročí úmrtí velkého literáta, kri-
tika a průkopníka demokracie (29.7.) polo-
žili zástupci města květiny také na Havlíčkův 
hrob  na  pražských  Olšanských  hřbitovech. 
 S. Pátková

Setkání dobrovolníků s ředitelkou Sociál-
ních služeb
Dobrovolníci  Sociálních  služeb  města  Hav-
líčkova Brodu  se  již  podruhé  v  tomto  roce 
setkali s ředitelkou SSMHB Magdalenou Ku-
frovou. Setkání proběhlo 20. července 2011 
v Domově pro seniory Reynkova. Přátelské-
ho  posezení  se  zúčastnilo  6  dobrovolníků. 
Úvodního slova se ujal uživatel sociální služ-
by Domova pro seniory Reynkova, za kterým 
pravidelně  dochází  jeden  z  dobrovolníků. 
Uživatel služby povyprávěl o kladech, které 
mu návštěvy dobrovolníka přinášejí, a co hez-
kého spolu zažili. Paní ředitelku zajímalo, jak 
dobrovolníci hodnotí svoje působení v DpS 
Reykova, co by jim pomohlo v jejich činnos-
ti.  Seznámila  je  s  plány  rozvoje  Sociálních 
služeb města Havlíčkova Brodu. Milé setkání 
jsme ukončili poděkováním dobrovolníkům 
za jejich činnost a zájem o uživatele SSMHB  
a předali jim kytičku a malý dáreček vyrobe-
ný klienty v terapeutické dílně DpS Reynko-
va. Sociální  služby města Havlíčkova Brodu 
mají v současné době 9 registrovaných dob-
rovolníků, jednu dobrovolnici, která nejmé-
ně 2 x týdně dochází do DpS Reynkova klien-
tům (nejen) předčítat a 2 dobrovolníky, kteří 
nám pomáhají se zajištěním jednorázových 
volnočasových akcí (např. výlety s imobilní-
mi klienty, sportovně kulturní akce, apod.). 
Dobrovolníci  jsou  registrováni  Dobrovol-
nickým centrem pro region Havlíčkův Brod  
a Chotěboř Fokus Vysočina. SSMHB s Dobro-
volnickým centrem spolupracují již od roku 
2004, v loňském roce vykonali do brovolníci 
pro  SSMHB  přes  510  dobrovolnických  ho-
din. Za uživatele sociálních služeb a perso-
nál SSMHB děkujeme všem našim dobrovol-
níkům.
Petra Moravcová, sociální pracovnice DpS 
Reynkova a kontaktní osoba pro dobrovol-
níky, foto: Zdeněk Baloun
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Od každého trochu

8. ročník silničního cyklistického zá-
vodu Kolem Melechova 2011
Akce, která je zařazena do série závodů o Pohár 
Melechova  a  těší  se  značné  oblibě  závodníků  
i příznivců cyklistiky, letos proběhla 17. července.
„Na rozdíl od loňského ročníku závodu tentokrát 
přálo  počasí  a  vrch Melechov  ukázal  cyklistům 
vlídnější tvář. Sluncem zalitá Vysočina rámovaná 
modrým nebem bez mráčků  však  nic  neslevila  
v kopcích a cyklisté tak museli na trati dlouhé 67 
kilometrů zdolat více než 1200 metrů převýšení,“ 
popisuje poeticky závod Josef Jukl, hlavní organi-
zátor akce. 
Startovalo 65 cyklistů, 4 cyklistky a 4 junioři. Nej-
početnější týmy závodníků vyslaly do soutěže stá-
je Velosport Valenta Pelhřimov, Veloservis Havlíč-
kův Brod a Agro Kolín. Řada příznivců cyklistiky 
fandila  závodníkům  kolem  trati  nebo  sledovala 
boj o první místa na vrchařské prémii, která byla 
na Podivickém vrchu nedaleko obce Kaliště. 
Absolutním  vítězem  se  stal  ve  žlutém  dresu 
týmu Velosport Valenta Pelhřimov  jedoucí Vác-
lav Holub (nar. 1983) v čase 1:51:30.  Startoval 
v kategorii mužů do 40 let a jako absolutní vítěz  
8. ročníku závodu Kolem Melechova se stává na 
rok držitelem velkého broušeného putovního po-
háru. Na druhém místě se ve stejné kategorii ča-
sem 1:51:50 umístil Zdeněk Machač (nar. 1987) 
z týmu Veloservis Havlíčkův Brod a třetí skončil 
v čase 1:51:52 Michal Málek (nar. 1984) z týmu 
Agro Kolín . 
Znamenitý  výkon  podali  i  závodníci  v  kategorii 
mužů nad 40 let. Na prvním místě se v této sku-
pině v čase 1:55:10 umístil Vladimír Rychetský 
(nar. 1958)  startující  za  tým  Velosport  Valenta 
Pelhřimov,  který  na  absolutního  vítěze  ztratil 
necelé 4 minuty. Na druhém místě v této kate-
gorii  skončil  stejně  jako  loni  Pavel Prchal (nar. 
1959)  z  týmu  Cyklo  sport  Kern  v  čase 1:55:11  
a třetí byl Petr Špůrek (nar. 1971) z týmu Kolo-
běžka Vracovice v čase 2:03:54.
Junioři a ženy soutěžily na kratší trati 56 kilomet-
rů, ale i tyto kategorie musely absolvovat všechna 

rozhodující stoupání. V kategorii žen byla nejrych-
lejší Jarmila Machačová st. z týmu Sklo Bohemia 
Světlá v čase 2:04:49, druhá skončila Sandra Pyt-
líková  z  týmu Cykloklub H.  Brod  v  čase 2:18:23  
a třetí skončila Jarmila Rezková z týmu Cyklo Sport 
Kern v čase 2:19:03. V kategorii juniorů se umístil 
na prvním místě Pavel Vlček v čase 1:48:20, druhý 
skončil Vojtěch Mašita z týmu Veloservis Havlíčkův 
Brod s časem 1:51:15 a třetí skončil Jakub Kavalír 
z týmu Big Shock Team časem 1:53:20.
„Velký dík patří sponzorům akce, kteří soutěž do-
tovali věcnými cenami,“ uzavírá Josef Jukl.
Poděkování však patří  i celému týmu pořadate-
lů, kteří odvedli dobrou práci v zázemí, přípravě  
i organizaci akce. Podrobnosti, fotografie, výsled-
ky najdete na serveru www.melechov.cz.   (red)

Dobrovolní hasiči z Perknova slavili 100 let své existence. Velkou slávu si s podporou mnoha 
občanů  i  významných hostů náramně užili  a oprášili  i  „kamarádku“,  starobylou hasičskou 
stříkačku.  S. Pátková

Výlet do Jihlavy
V  polovině  června  jsme  pro  naše  klienty 
připravili  výlet  do  jihlavské  zoologické  za-
hrady. Dá se říci, že každým rokem jedeme 
„zkontrolovat“  přírůstky  a  všechny  novoty 
v  této oáze klidu.  I  když  tato  zahrada není 
z největších, řada našich seniorů má problé-
my s chůzí, a tak jsme uvítali možnost svést 
se od hlavního vchodu vláčkem. Vystoupili 
jsme u  africké  vesničky  a  pak  hezkou pro-
cházkou  prošli  kolem  výběhů  a  voliér.  Sa-
mozřejmě  největší  úspěch  mají  se  svými 
„opičími“ kousky opice, ale našly se i dámy, 
které obdivovaly hady a ještěrky. Také dová-
dění tuleňů se stalo středem zájmu a nutno 
říct, že jsme jim tak trochu záviděli osvěžu-
jící  koupel.  V  údolí  se  nepohnul  ani  lístek  
a sluníčko hřálo ažaž.
Uondaní jsme se ještě pobavili u výběhu su-
rikat, neboť jejich typické postoje na hlídce 
nebo hrabání nor vykouzlí úsměv na každé 
tváři. 
Užili jsme si krásné odpoledne a už se těší-
me na příští rok.
Za Sociální služby města Havlíčkova Brodu  
 Eva Šílová

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, 
kteří  se  s  námi  „protančili“  školním  rokem 
2010–2011!  Samozřejmě  to  bylo  pro  nás 
všechny vyčerpávající – na druhou stranu ale 
i  dobíjející  zároveň…  Taneční  maraton  jsme 
odstartovali PODZIMNÍ  tančírnou ve Fanaticu 
Havlíčkův Brod, která byla koncipována v du-
chu tanečních a příprav na rozjíždějící se pleso-
vou sezónu. Vášniví tanečníci s námi pokračo-
vali hned v lednu dál v POKRAČOVACÍ tančírně  
a pro širokou veřejnost proběhl v únoru a břez-
nu v tělocvičně ZŠ Komenského ve Světlé nad 
Sázavou Kurz společenského tance pro dospě-
lé.  Již  nyní  se  pečlivě  připravujeme  na  POD-
ZIMNÍ tančírnu 2011, do které se budete moci 
přihlásit během září. Na mobilním telefonním 
čísle: 728 265 763 Vám rádi poskytneme bližší 
informace. Zatím přejeme pohodovou dovole-
nou a těšíme se na shledání na tanečním par-
ketě.   Kristýna a Miroslav Kaplanovi
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Historická paměť

Generál Karel Kutlvašr
(dokončení z minulého čísla)

Již  v  květnu  1945  požadovala  sovětská  vláda  potrestání  signatářů 
Pražské  kapitulace  z  8.  května  1945,  a  to  prostřednictvím  dvou  di-
plomatických nót sovětského velvyslance v Československu V. Zorina. 
Nóty označovaly signatáře kapitulace za nepřátele Sovětského svazu, 
protože umožnili, aby půl milionu německých vojáků přešlo do ame-
rické zóny a posílilo tak potencionálního nepřítele Sovětského svazu. 
Mezitím byl Karel Kutlvašr ustanoven velitelem V. sboru v Brně, ale již 
1. 8. mu byla nařízena dovolená, která byla prodlužována až do února 
roku 1946, kdy byl určen zatímním velitelem III. sboru v Plzni. V krátké 
době byl opět přeložen, tentokrát opět do Brna. I přes protesty proti 
jeho osobě byl při příležitosti 28. října v roce 1947 povýšen do hod-
nosti divisního generála. Po celou tuto dobu byl několikrát vyslýchán 
pracovníky V. oddělení obranného zpravodajství v souvislosti s pode-
psáním Pražské kapitulace. Po únorovém převratu byl Karel Kutlvašr 
již 8. 3. 1948 na základě rozhodnutí ministra obrany gen. Ludvíka Svo-
body poslán na dovolenou, která trvala až do konečného rozhodnutí 
o  jeho pensionování  k 1. 6. 1948.  I nadále byl K. Kutlvašr  sledován 
a  nakonec  bylo  rozhodnuto  o  jeho  likvidaci  za  pomoci  nasazeného 
provokatéra.  Provokatér  pplk.  Josef  Hruška,  který  byl  veden  Bedři-
chem Reicinem a jeho lidmi z obranného zpravodajství, zorganizoval 
protistátní skupinu „Pravda zvítězí“, která měla sloužit jako záchytná 
síť možných nepřátel vlády KSČ. Do  této skupiny byli  velmi brzo po 
jejím vzniku povoláni  i  někteří  přátelé Kutlvašra,  kteří  jej  záhy  kon-
taktovali a pokoušeli se generála na skupinu navázat. První pokus se 
sice nepodařil, ale dne 16. 12. 1948 se Karel Kutlvašr na jednání sku-
piny dostavil. Již 18. 12. 1948 byl generál Kutlvašr zatčen a spolu s ním  
i další členové odbojové skupiny. K soudu došlo 12. května 1949, roz-
sudky byly vyneseny o čtyři dny později. Bylo odsouzeno celkem tři-
náct osob, z toho tři dostali trest smrti, mezi nimi i provokatér pplk. 
Josef Hruška, generál Karel Kutlvašr dostal doživotí. Svůj trest si od-
pykával na Pankráci, v Mírově, v Opavě a v Leopoldově. Zde se setkal  
s posledním velitelem wehrmachtu v Praze s gen. Toussaintem, s nímž 
podepisoval kapitulaci německých vojsk. Kapitulaci podepsalo celkem 
osm lidí, všichni byli nějakým způsobem postiženi. Jaromír Nechanský 
byl popraven 15. června 1950, podplukovník Jaroslav Kadainka dostal 
l7 let těžkého žaláře, Josef Smrkovský (místopředseda ČNR) dostal 15 
let žaláře, byl však brzo propuštěn, profesor Albert Pražák byl suspen-
dován a nesměl přednášet na fakultě, dr. Josef Kotrlý měl asi největší 
štěstí - v roce 1947 byl totiž jmenován konsulárním úředníkem v Kana-
dě. Podplukovník František Bürger-Bartoš byl v roce 1950 degradován 

z hodnosti brigádního generála na vojína, odsouzen na 8 měsíců a po 
odpykání trestu určen do pracovního tábora. Karel Kutlvašr dokončil 
svoji anabázi po věznicích opět v Praze, tentokrát v Ruzyni. Na zákla-
dě amnestie vynesené při příležitosti 15. výročí osvobození presiden-
tem A. Novotným byl K. Kutlvašr po 11 letech 4 měsících a 22 dnech  
10. 5. 1960 propuštěn na svobodu. Svobody si však příliš dlouho ne-
užil. Vězení zanechalo následky na jeho zdraví, a tak generál Kutlvašr 
již 2. října 1961 umírá. Pohřeb generála se uskutečnil 6. října ve smu-
teční síni Strašnického krematoria a urna s jeho popelem byla ulože-
na na Olšanském hřbitově. V roce 1968 byl rozsudek nad generálem 
Kutlvašrem zrušen, po roce 1989 byl povýšen do hodnosti armádního 
generála in memoriam a vyznamenán Řádem M. R. Štefánika in me-
moriam.
 Alena Jindrová 
 (foto: Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod)

Karel Kutlvašr – Irkutsk 1919

Karel Kutlvašr s manželkou na dovolené (1937)
Karel Kutlvašr na slavnostech výročí bitvy u Zborova v Havlíčkově Brodě 
v roce 1947
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Cvičitelka mládeže, milovnice přírody, vášnivá houbařka a padesát let 
členka havlíčkobrodského Klubu českých turistů. S přáteli prochodila 
české a slovenské hory od Šumavy po Tatry a dosud v rámci klubu po-
řádá zájezdy do divadel. Na konci března získala Věra Trtíková Cenu 
města pro nejlepšího dobrovolného cvičitele. 

Věra Trtíková se vždy ráda obklopovala dětmi, a když jí kvůli zrušení 
rodinné školy v Jihlavě na konci čtyřicátých  let nevyšlo přání stát se 
učitelkou v mateřské škole, začala dětem alespoň předcvičovat. „Nej-
prve  jsem vedla  ty nejmenší, poté  jsem se stala cvičitelkou starších 
děvčat. V polovině padesátých let jsme měli 120 dívek v tomto věku, 
to jich byla plná tělocvična,“ vzpomíná cvičitelka, která se celý život ži-
vila jako účetní. „Pracovala jsem šest let v dobronínském Skloexportu 
a od roku 1959 až do penze v brodském Pleasu.“ 

Právě při práci pro proslulý havlíčkobrodský podnik  se  začala pravi-
delně věnovat turistice. „V Pleasu pracovala děvčata z celé republiky. 
Aby měla náplň ve volném čase, velmi brzy se založil turistický oddíl. 
Začala jsem chodit s nimi, vytvořila se dobrá parta a všechny nás to 
chytilo,“ vypráví Věra Trtíková, která se začátkem šedesátých let sta-
la  jednou  ze  zakladatelek  havlíčkobrodského  Klubu  českých  turistů. 
K lásce k přírodě ji už v dětství vedl tatínek. „Otec byl vášnivý houbař 
a já jsem odmala chodila s ním. Právě on mě asi naučil na přírodu kou-
kat. Nejsem totiž z těch, kteří si  trasu  jen bezmyšlenkovitě projdou. 
Ráda se na cestě zastavím a kochám se.“ 

V Pleasu bylo cestování  zaměstnancům přístupné díky  levnému au-
tobusu a podnikovým ubytovnám. „Jezdili jsme jak na víkendové zá-
jezdy,  to zejména do bližších hor,  tak na týdenní. Asi  třicet  let  jsme 
pravidelně každý rok vyráželi na týden na Slovensko. Když  jsme byli 
mladí, tak jsme jezdili pod stany, sami si vařili, to se nám líbilo. Později 
jsme začali dávat přednost ubytovnám,“ usmívá se zapálená turistka. 
„Zlezli  jsme  každý  kopeček  – Východní,  Západní  Tatry,  Bílé  Karpaty, 
byla  to skutečně vysokohorská  turistika. Čím  jsme starší, tím máme 
přirozeně raději nižší hory.“

Za  jeden z nejhezčích  zážitků považuje výstup na Gerlachovský  štít. 
„Lezli  jsme v mlze, a čím výše jsme vystupovali, tím byla mlha řidší, 
padala dolů a kolem nás se objevovaly okolní kopečky jeden po dru-
hém. To byly krásné pohledy. Zážitků je ale mnoho, kolikrát vás okouzlí 
třeba jen nenápadný potůček nebo zákoutí tady na Vysočině.“

Právě Vysočinu si Věra Trtíková zamilovala. „V Havlíčkově Brodě jsem 
se narodila, prožila tu celý život a nikdy bych neměnila. Naše příroda 
je nádherná, nejraději mám kout u rybníku Ředkovák pod Lipnicí, kde 
to znám od dětství. Máme tam malou boudičku, kde se snažím trávit 
co nejvíce času. Jsem po tátovi velká houbařka, takže  jak můžu, tak 
jsem v lese.“ Poznat hory v zahraničí Věru Trtíkovou nikdy příliš nelá-
kalo. „Jednou jsem byla v Alpách, ale mnohem raději to mám u nás, 
protože Vysočina je nejhezčí.“

Přestože příští rok oslaví už osmdesáté narozeniny, těší se dobré fy-
zické kondici. Každé úterý se snaží chodit na výlety s přáteli z klubu 
turistů. „Vycházky do přírody se liší podle náročnosti, v úterý jsou dvě 
pro zdatnější, jedna pro pomalejší, chodí se i ve středu, v sobotu. Ve 
čtvrtek vyrážejí cyklisté.“ V současné době má havlíčkobrodský klub 
290 členů z Brodu i okolních měst a vesnic. Na vycházky však může 
vyrazit kdokoliv, účast na členství v klubu nezávisí. 

Klub  českých  turistů  není  jen  o  výletech  do  přírody,  Věra  Trtíková 
například pořádá zájezdy do divadel.  „Jezdíme pravidelně na balety  
a opery do Brna, tam uvádějí opravdu krásné kusy. Zájezdy do jihlav-
ského divadla pořádá naše současná předsedkyně Jaruška Kohouto-
vá, což je výborná organizátorka a umí perfektně jednat s lidmi. Jsem 
ráda, že se starší garnitura v brodském klubu vyměňuje a turistika stá-
le vzkvétá. Není výjimkou, že na vycházku přijde šedesát nebo sedm-
desát lidí. Kulturní akce jako zpívání s harmonikou jsou navštěvované 
ještě více, tam přijde lidí i sto.“ 

V  Klubu  českých  turistů  prožila  většinu  dospělého  života.  „Nejsem 
vdaná a nemám děti, ale díky řadě zájmů a přátel jsem samotu nikdy 
nepociťovala. Starala jsem se o sestřiny děti, které se mnou chodívaly 
i do přírody a pobývaly na chatě. Také díky předcvičování  jsem byla 
mezi dětmi velmi často.“ 

Za svoji dobrovolnou práci byla v březnu odměněná Cenou města. „Za 
svůj život jsem dostala několik ocenění, ale nikdy nic tak krásného. Je 
to úžasné uznání mé celoživotní práce, která byla vždy dobrovolná. 
Žádné finanční ohodnocení jsem za předcvičování nebo vedení vychá-
zek nikdy nedostala. Nanejvýše diplom nebo knihu jako poděkování. 
Přestože nemám ráda velké ceremonie, tato cena mě moc potěšila,“ 
zakončuje naše povídání téměř s dojetím Věra Trtíková a ukazuje na 
velkou pečeť na červeném sametu, kterou převzala z rukou místosta-
rosty Ivana Kuželky.
 Aneta Štefánková

Věra Trtíková
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Křížovka

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplat-
ně hlásit závady týkající se 

údržby města (osvětlení, údrž-
ba komunikací a chodníků, 
veřejné zeleně) i veškeré při-
pomínky k práci Technických 
služeb (svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty 
najdete na www.muhb.cz.

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 

20.00 h.  
Reprízy: denně v 8, 10, 12, 14, 

16, 18, 20 a 22 hodin.
K dispozici na DVD v Krajské 
knihovně Vysočiny, www.
muhb.cz a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici  

na www.muhb.cz, 
Městském informačním 

centru a recepci Městského 
úřadu V Rámech.

Sňatky konané v měsíci 
červenci 2011 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
2. 7. 2011 
Tomáš Čejka, H. Brod  
Iveta Beránková, H. Brod 
Lubomír Kujínek, Jihlava  
Petra Polodnová, Jihlava 
9. 7. 2011
Jiří Němeček, Pohled  
Petra Smolíková, Pohled 
Martin Venhauer, Bílek  
Markéta Marková, Bílek 
Tomáš Piterka, H. Brod  
Petra Valentová, H. Brod 
Jiří Čejka, H. Brod  
Soňa Tóthová, H. Brod 
16. 7. 2011 
Petr Novotný, H. Brod  
Marie Čapková, H. Brod 
23. 7. 2011 
Petr Kocourek, Termesivy 
Zdeňka Kovaříková, H. Brod 
Zdeněk Matoušek, Sedletín-Veselá 
Veronika Vašková, H. Brod 
Jiří Němec, H. Brod 
Karolína Dušková, H. Brod 
Petr Malík, Praha  
Petra Greifová, Praha 
Stanislav Novotný, Jihlava 
Soňa Dvořáková, Jihlava 
Jiří Kotěra, H. Brod 
Michaela Červinková, H. Brod 
29. 7. 2011
Filip Kůžel, Štoky  
Lucie Jůzlová, Kochánov 
30. 7. 2011
Jaroslav Čaloud, Světlá n. S.  
Šárka Drahozalová, H. Brod 
Josef Holenda, Bezděkov
Lucie Paroubková, Praha 
Pavel Kučírek, Šmolovy
Gabriela Knobová, H. Brod

Autorem citátu je Miguel de Cervantes.

Správné znění tajenky z čísla 7/2011 – Čas je dobrý lékař, ale špatný kosmetik
Správnou odpověď ze 101 došlých vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl.
Výhercem ceny je Věra Břízová, Havlíčkův Brod.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného 
výherce je připravena věcná cena. 
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz

DPS Reynkova 3643 
10.8. Narozeninový klub – hudba A. Moravcová, od 15.00 h. 
15.8. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
17.8. Grilování před DpS, od 13.30 h. 
24.8. Vystoupení hudebního divadla Slunečnice, od 14.00 h. 
29.8. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
31.8. Filmový klub – Chalupáři III, od 9.30 h. 
31.8. Výlet po okolí Havlíčkova Brodu, odjezd ve 13.00 h. 
7.9. Vystoupení dětí ze ZŠ Nuselská, od 9.30 h.

DPS U Kasáren 3504 
25.8. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h.

Centrum pro seniory Reynkova 3879 
11.8. Trénování paměti, od 9.30 h. 
18.8. Hraní společenských her, od 9.30 h. 
25.8. Opékání špekáčků, od 13.00 h.

Bohoslužby

Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, Hrozna-
ta Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 8 
h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kostel sv. 
Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 2. soboty v 
měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.)

Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h. 

Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle 
dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 
h. (dle dohody)

Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 

Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h. 

Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek v 
kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemřelých 
ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské.

Fokus Vysočina 
středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003 (budova naproti 
gymnáziu, 1. patro). Tel. 569 433 252 a 775 151 497, e-mail: 
stredisko.hb@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. Vol-
nočasové aktivity: Anglický jazyk (Po 13.30) Výtvarný kroužek 
(St 13.00) Německý jazyk (Čt 13.30) Ruční práce (Čt 14.30) 
Chráněná dílna rukodělná: Kokořínská 2704, tel. 569 420 
660, 774 064 151, e-mail: dilny@fokusvysocina.cz Chráněná 
dílna – lesní četa: Štáflova 2003, tel. 774 074 151, e-mail: 
dilny@fokusvysocina.cz Tým podpory v zaměstnávání: 
Štáflova 2003, tel. 569 433 253–4, 774 151 497, 774 151 499, 
E-mail: agenturahb@fokusvysocina.cz. Další akce: 8. 9. 
výstava růží Čáslav. Bližší informace na tel. 569 433 255 
nebo 775 151 495

Vycházky s KČT 
10.8. – Babí lom. Odjezd vlakem R v 8.02 h. do Žďáru n.S. 
Dále os. vlakem do České. Náročnější trasa 10 km. Návrat 
v 17.14 h.  
13.8. – Krajem malířů Vysočiny. Trasy: pěší 6, 14, 16, 19, 22, 
37, 50 km, cyklo 20–80 km. Start v 6.00–9.00 h. v Hlinsku, 
Gymnázium K. V. Raise, Adámkova ul. (pod náměstím). Z ná-
draží po ČTZ a MTZ. Odjezd vlakem do Hlinska v 6.47 h. R 9.15 
h. a v 10.17 h. Trasa 6 km – start v 8.00 h. 
13.–20.8. – Autobusový zájezd Teplice v Čechách – Lázně. 
Trasy pro zdatné i méně zdatné 
17.8. – Z Radňova domů. Odjezd vlakem v 8.13 h. do Radňo-
va. Trasa 12 km 
24.8. – Autobusový jednodenní zájezd ze Štěchovic na Slapy. 
Odjezd v 7.00 h. od VČE na Humpolecké ul.  
27.–30.8. – Cestami Jaroslava Haška – trasy v okolí Sázavy – 
EURORANDO. Trasa: pěší 10, 20, 30, 50 km, cyklo 30, 45, 65, 
80 km. Start: 6.00 h. v ZŠ v Lánecké ulici ve Světlé n. S. Kon-

takt: Jaroslav Vála, Tel. 569 496 658, e–mail: info@svetlans.cz. 
Odjezd vlakem R 6.58, 7.48, 8.57 h. 
31.8. – Z Křižanova. Odjezd vlakem R v 8.02 h. do Žďáru n.S., 
dále os. vl. do Křižanova. Trasa 11 km. 
3.9. – 42. Havlíčkobrodská padesátka. Trasa: pěší 8, 15, 25, 
35, 50 km, cyklo 30, 50, 70 km. Start: 6.00–10.00 h. v zasedací 
místnosti MÚ v Rámech, Havl. Brod. Kontakt: Jiří Kočí, Tel. 
606 660 316, e–mail: koci.jiri@email.cz 
7.9. – Autobusový jednodenní zájezd Moravská Třebová. 
Odjezd v 7.00 h. od VČE na Humpolecké ul.  
10.9. – 37. Cestami Oktaviána Strádala za opečeným špe-
káčkem. Trasa: pěší 10, 20, 30 km, cyklo 18, 30, 60 km. Start: 
7.00–9.00 h. sokolovna Humpolec. Kontakt: Josef Jelínek, tel. 
565 532 148. Odjezd vlakem v 6.13 h., 8.18 h. do Humpolce.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
9.8. – Od Sázavy do Lipnice. Odjezd vlakem v 8.57 h. do 
Pohledě. Trasa 6 km. 
16.8. – Z Dolní Cerekve. Odjezd vlakem v 8.05 h. do Dolní 
Cerekve. Trasa 6 km. 
23.8. – Na Žlutou skálu. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Sázavy. 
Trasa 6 km.   
30.8. – Do Břevnice. Odjezd autobusem v 6.25 h. z terminálu 
č. 1 do Jilemníku. Zastávky: Ostrov 6.30, Žižkov 6.32 h. Trasa 
7 km. 
6.9. – Z Kámena do Malčína. Odjezd autobusem v 9.25 h. 
z terminálu č. 7 do Kámena. Zastávky: BILLA 9.29 h., Pražská 
9.32 h.,PENNY 9.34 h. Trasa 6 km. 
13.9. – Z Říkonína. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Říkonína. Trasa 
6 km.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z HB. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina 
Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB. 

Kdy a kam – cyklovyjížďky 
Čtvrteční cyklovyjížďky v 16 h. od kina Ostrov. 
www.kdyakamvhb.ic.cz

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme každou 
neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každý čtvrtek od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil: 604 416 635

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil: 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené kraje Vyso-
čina, pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Cvičení jógy 
Nová tělocvična V Sadech, každé úterý 19–20 h. Cvičitelky: 
Vidnerová, Pavlíková. Podložku s sebou. Info: 721 713 677

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod, tel. 728 096 997, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.webnode.cz. 
BOSU, SMSystem – cvičení na páteř, Zumba, ZumbaGold Port 
de Bras, step-aerobik, kruhový trenink, alpinning, pilates. Ma-
sáže: sportovní klasická, lávové kameny, lymfodrenáž(+ruční 
spuštění), medová masáž, havajská masáž Lomi-lomi...

ZUMBA – Jana Korejtková 
v ZŠ Sady Po od 19 h. ZŠ Wolkerova Čt od 17.30 h., Studio 
RE-WELL PÁ od 18 h. www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, sekce Útulek 
pro psy • Bruno – vetší střední kříženec, velmi milý, 

kamarádský, mazlivý, je mu asi rok.

Služby stomatologů  
13.–14.8. MUDr. Kočová, Ledeč nad Sázavou 
Habrecká 450, tel. 724 170 466 
20.–21.8. MUDr. Vosiková, Světlá nad Sázavou 
Lánecká 970, tel. 606 136 302 
27.–28.8. MUDr. Krajcarová, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 426 102 
3.–4.9. MUDr. Kříž, Havlíčkův Brod 
Plovárenská 482, tel. 569 426 104 
10.–11.9. MUDr. Pullman, Česká Bělá 
Česká Bělá 122, tel. 603 989 746 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a 
nedělích od 9 do 12 h. Aktuální informace o poho-
tovostních službách žádejte na recepci Nemocnice 
Havlíčkův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: hlavní budova nemocnice – 569 472 499 
Pracovní dny 17–20 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–20 dospělí,   8–20 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086
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2. letní ZOOMBA párty na Havlíčkově náměstí 
31.8. 18–19 h. 
akce se koná pod záštitou starosty města Jana Tecla, více na 
www.zumbahb.estranky.cz
Věž kostela Nanebevzetí Panny Marie  
do konce srpna prohlídky denně ve 14.30 a 15. 15 hodin.
Štáflova paleta – výstava prací 
30.7.–14.8. vestibul Staré radnice 
prodejní výstava prací z tradičního týdenního setkání mladých 
výtvarníků do 26 let s mezinárodní účastí v Lipnici n. S.
4. závod Českého poháru ve slalomu na skateboardu 
– Bloody Bones Contest 
3.9. sportovní areál Plovárenská Havlíčkův Brod 
Disciplíny: slalom straight, slalom hybrid. Doplňkový závod: 
okruh na in-line dráze. Info na www.sk8slalom.cz
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Navrhněte vlastní knihovnickou placku! (soutěž o nejza-
jímavější návrh na originální propagační button , 1.7.–18.9., 
Oddělení pro dospělé čtenáře) 
• Evropou křížem krážem (soutěž pro děti, červenec–srpen 
2011, Dět.odd. KKV)  
• Čtenáři na dovolené (fotografická soutěž, 15.6.–15.9., KKV)  
Dovoz zvukových knih do domu – Oddělení specializovaných 
služeb KKV, dle domluvy na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) 
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
15.7.–4.9. – Jan Moravec – kresby a grafika 
12.7.–30.9. – Bohumír Špaček – Ohlédnutí – foyer Domova 
pro seniory, Reynkova ul., Havl. Brod, výstava černobílých 
fotografií Havlíčkobrodska
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
15.7.–4.9. – Jiří Bašta: Epizody – kresby, malby, plastiky. 
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. Stálý 
prodej drobných dekoračních předmětů od tvůrců z regionu
Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
1.9. – zápis žáků pro školní rok 2011/2012 ve třídách jednot-
livých vyučujících v čase od 14.00 hodin. 
Dodatečné přijímací talentové zkoušky na všechny obory – 
první týden v září, vždy po 14 h.
Soukromá umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szus-havlbrod.w1.cz, tel. 545 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz 
1.9. – zápis pokračujících i nových žáků na školní rok 2011–
2012 od 9 do 15 hodin v budově ZŠ Nuselská. Vyučujeme: 
hudební a pohybovou průpravu pro děti od 4 let. 

obor hudební – přípravná hudební výchova – pro děti od 
5 let, klavír, kytara, el.klávesy, zob.flétna, klarinet, saxofon, 
příčná flétna, bicí, housle, zpěv – pro děti od 7 let a starší.
obor taneční – přípravná taneční výchova – pro děti od 5 let , 
základní studium tanečního oboru – pro děti od 7 let a starší.
obor výtvarný – přípravná výtvarná výchova – pro děti od 5 
let, základní studium výtvarného oboru – pro žáky od 8 let a 
starší. Další informace na tel. 569 426 783
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Havlíčkovo nám. 91, tel. 604 718 827, info@lucierabensova.
cz, www.lucierabensova.cz. Kurzy práce s pravou mozkovou 
hemisférou, arteterapie, interiéry, výuka kreslení, výtvarné 
kurzy, keramika. Místo je nutné si rezervovat SMS předem
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov 
11.–13.8. v 19.00 h. – Čertova nevěsta 
18.–20.8. ve 20.00 h. – Voda pro slony 
22.–24.8. v 19.00 h. – Thor 
25.–31.8. v 19.00 h. – Harry Potter a Relikvie smrti 2
Stock Dobrohostov (16. ročník festivalu) 
Sobota 20.8. 
17.00 – Fortuna (Havlíčkův Brod) 
18.20 – E.M.I.L. (Havlíčkův Brod) 
19.40 – Bass Rock (Herálec) 
21.00 – Gradace (Mělník) 
22.20 – George and Beatovens s Karlem Kahovcem 
23.40 – S.D.A. (Ledeč nad Sázavou) 
01.00 – Liquid Face (Chotěboř) 
Neděle 21.8. 
14.00 – Havlíčkobrodská dvanáctka (Havlíčkův Brod) 
15.40 – Božejáci (Pelhřimov) 
17.10 – Rebelka (Havlíčkův Brod) 
18.40 – Vysočinka (Humpolec) 
Předprodej vstupenek v Městském informačním centru 
v Havlíčkově Brodě. Info na www.emilmusic.cz. 
Trampský širák 
2. a 3. září – údolí u Hanesova mlýna u Štoků 
Pátek od 18 hodin, sobota od 12 hodin 
www.trampskysirak.cz
Městské koupaliště 
Otevírací doba: Po–Pá 10–19 h. a So–Ne 9–19 h. 
Více info na www.tshb.cz
Krytý plavecký bazén 
 je z důvodu pravidelné letní údržby uzavřen do 15. 8.
Zimní stadion 
provoz ledové plochy od 25.7.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz, tel. 
776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod 
AZ Centrum – středisko volného času, p.o. města H. Brod, 
Masarykova 2190, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.ddm.hbnet.cz 
Volná místa na příměstských táborech: 
• Lovy beze zbraní 22.–26.8.2011 – vedoucí J.Korberová 
Volná místa na zahraničních rekreacích: 
• Itálie – Caorle 12.–21.8.2011, 

• Francie – Antibes – k moři i s kolem 9.–18.9.2011 
Připravujeme LETNÍ KERAMICKOU ŠKOLU ve dnech 23.8. – 
31.8.2011. Určeno pro dospělé vedoucí kroužků SVČ, ŠD, ŠK, 
NO a širokou veřejnost. Přihlášky p. Kadlecová, Cempírková 
AZ Centrum Havlíčkův Brod. 
Nabídku zájmových útvarů na školní rok 2011/2012 a více 
informací o akcích najdete na www.ddm.hbnet.cz.
Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. Od pondělí do 
pátku pravidelné programy v rámci otevírací doby 8–12 h. 
na ZŠ Nuselská 3240 v Havlíčkově Brodě. Přineste s sebou 
přezůvky pro sebe a své dítě. 
11.8. 18.30 h. – ČCHI-KUNG – pro absolventy základ. kurzů 
22.8. 16 h. – FIMO – základní a pokračovací techniky 
26.8. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi 
30.8. 9 h. – Poradenství při hledání zaměstnání.
Molitanový muž 
ve čtvrtek 11. srpna 16.30. 
Start: z hráze rybníku nad Nádražákem (místními zvaného 
malý Stříbrňák). 1. etapa – plavání, 2. etapa – cyklistická, 3. 
etapa – běh. Cíl: Pivnice: slavnostní vyhlášení vítězů. Grilování, 
pro děti opékání špekáčků na ohni.Info na www.pivnicetopir-
na.cz, nebo tel. 603 592 337
Jeden za všechny, všichni za jednoho
10. ročník veřejné benefice, areál Psychiatrické léčebny od 
13.30 h., bohatý program (viz str. 4)
Výstava o sovách
vestibul Městského úřadu V Rámech, do konce srpna
 Změna programu vyhrazena.

Dny evropského dědictví (EHD) 
10. 9. 2011 v 9.00–16.00 hodin
Děkanský kostel Nanebevzetí Panny Marie 

(celodenní prohlídky) • Galerie výtvarného umění Havlíč-
kův Brod (celodenní prohlídky, přístupné podzemí, výstava) 
• Kostel sv. Kateřiny (recitál Pavla Lutner a C4, celodenní 
prohlídky) • Kostel sv. Rodiny (varhany, celodenní prohlíd-
ky) • Kostel sv. Vojtěcha (celodenní prohlídky) • Kostel sv. 
Trojice (celodenní prohlídky) • Kaple sv. Grálu (celodenní 
prohlídky) • Kostel Církve československé husitské (var-
hany, celodenní prohlídky) • Muzeum Vysočiny Havlíčkův 
Brod – Havlíčkův Brod (celodenní prohlídky, stálá expozice 
KHB, přístupné podzemí, výstava) • Věž kostela Nane-
bevzetí Panny Marie (celodenní prohlídky) • Štáflova 

bašta (celodenní prohlídky) • Štáflova chalupa (celodenní 
prohlídky) • přístupné podzemí ve Svatovojtěšské ul.

Kulturní program na Havlíčkově náměstí  
loutkové divadlo (10.00 h.) • dětský sbor ZŠ V Sadech 

Oříšek (10.30 h.) • loutkové divadlo (11.15 h.) • Koncert 
Základní umělecké školy Havlíčkův Brod (16.00 h. sál 

Staré radnice)
Park Budoucnost  

dopoledne s historií, Klub Čechovka (9.15–13.00 h.)
Děkanská zahrada  

14.00–18.00 h. – Junák – svaz skautů a skautek ČR, stře-
disko „Bobři“ Havlíčkův Brod – odpoledne plné soutěží na 

farské zahradě (park Budoucnost)
Změna programu vyhrazena

Farmářské trhy  
3. 9. 2011 – Havlíčkovo náměstí


